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99سؤالات و پاسخنامه آزمون سراسري   كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  99كارشناسي ارشد  ـ حسابداريمديريت و مجموعه  آزمون سؤالات 
  

 1اگر ـ
x

x x
lim ( ax b)

x

 
  



22 5 3
2  ،باشدb  كدام است؟  

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

 2مجموع سري ـ
n n(n )



 
1

1
  ، كدام است؟ 4

1 (25
48  2 (23

48  3 (13
24  4 (11

24  

 3دهيم تا استوانه قائم ايجاد شود، وقتي حجم اين استوانه واحد را حول يك ضلع خود دوران مي 6هاي محاط در يك دايره به قطر مستطيل ـ
  بيشترين مقدار را دارد، ارتفاع آن كدام است؟

1 (2 2  2 (2 3  3 (2 6  4 (3 2   

 4حاصل ـtg x

x

lim (tgx)




2

4

  ، كدام است؟ 

1 (
e

1  2 (
e2
1  3 (e 4 (e2  

 5حاصل ـdx

x x
9
  كدام است؟  4

1 (3
2  2 (5

2  3 (Ln4  4 (Ln5  

 6طول قوس منحني بسته ـx y 
2 2
3 3   ، كدام است؟ 4

1 (24  2 (36  3 (42  4 (48  

 7حاصل ـb b

a a
f (a b x)dx f (x)dx    كدام است؟ ،  

a) 2  ) صفر1 b  3 (b a  4 (f (a b)  

 8سطح محدود به منحني ـy sinx  و محورxها در بازه[ , ]
 

 2 yرا حول خط 2    دهيم، حجم حاصل كدام است؟ دوران مي 1

1 (( )


 2 2  2 (( )  2  3 (23
2  4 (

3
2  

 9 اگرـA

 
   
  

1 2 3
4 5 6
2 1 3

  ، كدام است؟ A1ريسباشد، درايه واقع در سطر اول و ستون دوم مات 

1 (
1
3  2 (1

3  3 (
2
3  4 (2

3  

 10حاصل  ـArctg x y Arcsin( x y )   2 2   ، كدام است؟ 1

) 2  ) صفر1
2  3 (

3  4 (
4  

 11 صفحه قائم بر منحني پارامتريـx t t

y t t

   


  

2

2
2

2 5 3
)در نقطه  , )4   كند؟ها را با كدام طول قطع ميxواقع بر آن، محور  1

1 (/3 2  2 (/4 2  3 (/3 6  4 (/4 6  

 21از رابطه ـy
Ln x y Arctg Ln

x


   2 2 2 dyمقدار 3

dx
)در نقطه  , )1   كدام است؟  3

1 (2 3  2 (2 3  3 ( 2 3  4 ( 2 3  
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 31صفحه مماس بر رويه ـz x y xy  2 22 )در نقطه 2 , , )1 2   كند؟ها را با كدام ارتفاع قطع ميzمحور  3
1 (2  2 (1  3 (1  4 (5  

 41ديفرانسيل كامل تابع دومتغيري ـy xz x e  2 3 )در نقطه  2 , )3 dxبه ازاي 2 / 3  وdy / 2  كدام است؟  
1 (/18  2 (/16  3 (/14  4 (/12  

 51در تابع دومتغيري ـu ( xy y )


  
1

2 21 u، حاصل2 u
x y

x y

 


 
  ، كدام است؟ 

1 ((x y)u 3  2((x y)u 3  3 (xyu3  4 (y u2 3  
  

  سؤالات آزمون مجموعه مديريت

  د.وشي دو سؤال زير را شامل ميرشته حسابداري به علاوهمشترك با  15و  14، 9، 5، 2، 1كه سؤالات  استسؤال رياضي طرح شده  8براي رشته مديريت مجموعاً توجه: 

 61مساحت ناحيه محدود به دو منحني ـy
x


2

8
4

xو  y2   ، كدام است؟4

1 (
2
3  2 (

4
3   3 ( 

22 3   4 ( 
42 3   

 71سه صفحه با معادلات ماتريسي ـ
x

y

z

     
           
          

1 2 3 4
2 3 1 1
4 1 5 9

 دو صفحات نسبت به هم چگونه است؟هاي دوبهداده شده است. فصل مشترك 

  ) متقاطع 4  ) منطبق  3  ) عمود 2  ) موازي  1
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  99كارشناسي ارشد  ـ مديريت و حسابداريآزمون مجموعه پاسخنامه  
  
  گيريم.مخرج مشترك ميابتدا  را معلوم كنيم؛ bبايد مقدار اصل يك حد برابر صفر شده است.طبق صورت سؤال ح  »4«ـ گزينه 1

x x x

x x (x )( ax b) x x ax bx ax b ( a) x ( b a) x b
lim ( ) lim ( ) lim ( )

x x x  

                 
 

  

2 2 2 2 22 5 3 2 2 5 3 2 2 2 5 2 2 3
2 2 2  

گاه د، حاصل اين حد هيچنبرابر با صفر نباش xو x2حاصل اين حد را طراح برابر با صفر در نظر گرفته است. اگر قرار باشد ضريب ؛حالا خوب دقت كنيد

xشود. (چونصفر نمي ند:) پس اين دو ضريب بايد برابر با صفر شو   a
a b b

b a





 

           

2 2 5 2 2 95 2   
  

   :كنيم را تفكيك كسر يدبا ابتداواضح است واحد است.  1ها بيشتر از باشد كه البته اختلاف انديسسري از نوع تلسكوپي مي  »1«ـ گزينه 2
A B

A(n ) Bn (A B)n A
n(n ) n n

         
 

1 1 4 1 44 4  

Aيعني در سمت راست بايد صفر شود، nچون سمت چپ فقط عدد داريم، پس ضريب B   و در نتيجهA B . ياز طرفA4 ،بايد برابر با يك شود      

Aپس 4 Aو يا 1 
1
Bپس 4  

1
     شود: سري به صورت مقابل بازنويسي مي بنابراين، 4

n n n

( )
n(n ) n n n n

  

  


   

    
1 1 1

1 1
1 1 1 14 4

4 4 4 4  

  ي حل به يادآوري زير توجه كنيد:قبل از ادامه
 

ها، جمـلات اول  ل سيگما، از يك واحد بيشتر باشد، بايد به جاي جمله اول به تعداد اختلاف انديسهاي مجموع داخهاي تلسكوپي اگر اختلاف انديسدر سري:يادآوري
  :ها، جملات آخر را با هم جمع كنيم، به عنوان مثال داريمرا با هم جمع كنيم و به جاي جمله آخر به تعداد اختلاف انديس

  
n

k k n n n
k

(f f ) ( f f f ) (f f f )   


       3 1 2 3 1 2 3
1  

−»H¾±μ]¾w“¼μ \ ¶ oiA¾±μ] ¾w“¼μ \ ¶

  

  .است 3ا برابر هدر اين مثال اختلاف انديس
ها را در جمله آخـر ضـرب   توانيم عدد اختلاف انديستقريباً با هم برابر هستند، مي گاه چون جملات آخر درباشد، آن و در حالت خاص اگر حد بالاي سيگما

k                                           توجه كنيد: مقابلصورت زير بنويسيم، به مثال كنيم و آن را به k k
kk

(f f ) ( f f ) ( lim f )


 


     2 1 2 2
1

2
−»H¾±μ] »j “¼μ \ ¶

oiA¾±μ] »j “¼μ \ ¶

  

  است. 2ها برابر با در اين مثال، اختلاف انديس
  

         با توجه با توضيحات فوق داريم: 
nn n

( ) ( lim ) ( )
n(n ) n n n

 

 

  
         

   
1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 12 6 4 3 2544 4 4 4 1 2 3 4 4 4 12 48  

  

ي ارا محاط در دايره ،مستطيلي به صورت سؤال) با توجه 1در شكل (  »2«ـ گزينه 3
rبه شعاع  طبق فرض مسئله براي آن كه استوانه قائم ايجاد  .گيريمدر نظر مي 6

) 2شود بايد مستطيل را حول يكي از طول اضلاع خود دوران دهيم لذا شكل شماره (
  آيد.پديد مي

  
  

) در نظر 3ديد آمده را به تنهايي به صورت شكل (براي راحتي حل مسئله استوانه پ
است كه در صورت سؤال داده  )1شكل (همان قطر دايره  6دقت كنيد عدد  .گيريممي

عرض مستطيل  rباشد كه همان طول مستطيل وارتفاع استوانه مي hشده است.
با شرط اين كه حجم استوانه ماكزيمم باشد را از ما خواسته  (h)طراح ارتفاعاست. 
   .است

  

Vحجم استوانه برابردانيم مي r h     rمورد سؤال است بايدhچون ؛گونه سؤالات بايد حجم را برحسب يك متغير بنويسيمباشد، در حل اينمي2
  :نويسيم) رابطه فيثاغورث را مي3الزاويه پديد آمده در شكل (با توجه به مثلث قائمچيست؟  rو hاما رابطه بينبنويسيم.  hرا برحسب 

r h r h

V r h V ( h )h h h

     


         

2 2 2 2

2 2 3
36 36

36 36
   

Vبراي محاسبه ماكزيمم حجم از تابع h h      دهيم.گيريم و مشتق را مساوي صفر قرار ميمشتق مي hبرحسب 336
VV h h h h h h
                  2 2 2 236 3 36 3 36 3 12 12 2 3   
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ها عددxوقتي به جاي  »1«ـ گزينه 4
tg)           رسيم.  مي 1را قرار دهيم به حالت ابهام 4 , tg )  

  1 12 4    

x              كنيم.استفاده مقابل بايد بنابراين از فرمول 
lim (u )v

v

x
lim u e 






1
  

uدر اين سؤال tgxوv tg x x  پس داريم:  2 ( )

lim (tgx ) tg x

e





 4

1 2

  حاصل حد 

براي حل لازم است آن را به را دارد. رو هستيم كه حالت ابهامبا يك حد روبه ،بناميم Lرا eاگر حد بالاي توان


يا 


  تبديل كنيم. 

tgاگر به جاي x2 بنويسيم
cotg x

1
   داريم: 2

x x

tgtgx tg x
L lim ( ) L lim )

cotg x ( cotg x) ( cot g)
 

 


 

      
    

22
2 2

4 4

11 1 24 12 22 1 2 2 1 4

−ITÃQ¼À  

يا e1بنابراين حاصل حد خواسته شده برابر با
e

  است. 1
  

xبا توجه به وجود راديكال زير انتگرال از تغيير متغير  »3«ـ گزينه 5 uگيريم:كمك مي   
x ux u dx du dx du dx ( u)du

ux

       
1 1 222

  

xاز طرفي به ازاي  uآنگاه 2  4 xو به ازاي 2  uآنگاه 9  9   شود:صورت زير بازنويسي ميبه u، پس انتگرال برحسب متغير جديد3

 udu udu du
I Ln |u | (Ln| | Ln| |) (Ln ) Ln Ln

u (u ) uu u
            

   
3 3 3 3

222 2 2
2 2 2 2 1 2 3 1 2 1 2 2 2 2 41 1  

  

xيدر معادله  »4«ـ گزينه 6 y 3 2 23   دهد. ، معادله را تغيير نميyبه جاي y، همچنين جايگزينيxبه جاي xجايگزيني 4
f      به عبارتي در اين رابطه داريم: (x , y) f ( x , y) f (x , y) f ( x , y)        

برابـر   4دسـت آورده و حاصـل را   توانيم طول قوس اين منحني را در ربع اول بـه در نتيجه مي ،مختصات تقارن دارد بنابراين اين منحني نسبت به محورهاي
xكنيم. محل برخورد اين نمودار با محورهاي مختصات در ربع اول در  yو 8  را بـا اسـتفاده از    yتـدا ي المـان طـول قـوس، اب   است. براي محاسـبه  8

  كنيم:گيري ضمني محاسبه ميمشتق

x y y x y
x y y y ( )

y x x x x x





              

1 1 2 2 232 2 3 3 3 32 23 3
1 1 2 2 2 1
3 3 3 3 3 3

2
4 234 1 1

2
3

  

dL           در نتيجه داريم: y dx dx x dx

x


   

1 132 3
1
3

81 2  

xيگيري در بازهبا انتگرال  8 رسيم:و چهار برابر كردنِ جواب، به طول قوسِ منحني مي    

L y dx x dx [ x ]


        
1 2

8 8 82 3 334 1 4 2 4 2 6 8 482  
  

  

bكتاب همواره گفته شده در طبق نكته  »1«گزينه  ـ7 b

a a
f (x)dx f (a b x)dx   ،  شـود. اگـر   بنابراين حاصل عبارت خواسته شده برابر با صفر مـي

b         گيريم:ر ميرا در نظ مقابلاين شكل انتگرال  به به ياد نداشته باشيم،نكته را 

a
I f (a b x)dx  1  

aبا فرض b x u   آنگاهdx du  :از طرفي براي حدود برحسب متغيري خواهيم داشت  
a a

b b
I f (u)( du) f (u)du    1

x a a b a u u b

x b a b b u u a

      
       

  

bد انتگرال در يك صفر ضرب شود، پسدانيم اگر حدود بالا و پايين عوض شود، بايمي

a
I f (u)du 1 كه اين انتگرال مساويa

b
f (x)dx  است. فقط

  كند.فرق ميزير انتگرال  يشكل ظاهري متغيرها
  

y

x

8

8 8

8
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yحجم حاصل از دوران ناحيه بين منحني »3«ـ گزينه 8 f (x) و خطوطx a وx b و خطy k حول خطy k آيد.از رابطه زير به دست مي  

V (sin x ) dx






   22

2
1 b

a
V | f (x) k | dx    2   

  پس داريم:

  cos x
V (sin x sin x)dx ( sin x)dx ( x ( sin x) x cos x)

  

  
  


             22 2 2

2 2 2

1 2 1 1 11 2 1 2 2 22 2 2 2  

(( (sin ) cos ) ( cos( )) ( ) ( ) ( )
           

                       21 3 32 24 4 2 2 4 2 2 4 2 4 2 2 2 2
  


  

  

cosمحاسبه انتگرال از رابطه براي توجه داشته باشيد كه x
sin x


2 1 2

  ايم.استفاده كرده 2
  

|    كنيم:ابتدا دترمينان را حساب مي »2«ـ گزينه 9 A | ( ) ( ) ( )               1 3 5 1 6 2 3 4 2 6 3 1 4 2 5 9 18 9  

)   است. پس داريم: دهشسؤال  A1در a12درايه ) ( )        2 1 2 31 1 2 3 3 1 31   همسازه سطر دوم و ستون اول3

  بنابراين داريم:   

3 1
9   درايه سطر اول و ستون دوم3

  
xكنيمدلخواه بايد تساوي برقرار باشد. فرض مي yو xبه ازاي هر !اي استسؤال ساده »2«ـ گزينه 10 y   :آنگاه داريم  

Arctg ( ) Arcsin ( ) Arcsin


       2 1 1 2   حاصل عبارت  

  
)منحني. با توجه به اينكه خط قائم از نقطهخط قائم بر  شدگفته ميدر صورت سؤال  بايد  »4«ـ گزينه 11 , )4 ابتدا بايد در روابط داده شده به  ،گذردمي 1

t  را بيابيم. tرا قرار دهيم، تا از روي آن بتوانيم 4عدد  xجاي t t t t       2 24 2 6 2  
tبه ازاي  tباشد، پسمي 1نيز برابر  yمقدار 2     آوريم:پارامتري به دست  قابل قبول است. حال بايد شيب را با استفاده از مشتق توابع 2

t

dy
dy tdt

dxdx t
dt

 
   


24 5 8 5 3

2 1 5 5  

پس شيب قائم برابر
5
y  نويسيم: اكنون معادله خط موردنظر را مي .باشدمي 3 (x ) y x y x            

5 5 2 5 231 4 13 3 3 3 3
  

yها بايدxبر روي محور    :باشد، پس داريم  x x x /       
5 23 5 23 23 4 63 3 3 3 5  

  
   :توجه كنيد كهشتق ضمني كمك گرفت. توان از ممي  »3«ـ گزينه 12

  Ln x y Ln (x y )  2 2 2 21
2   

y
x x.

yx y ( )dy x dy ( ) ( )x ( , )
dx y dx

y x ..
yx y ( ) ( )( )
x



                   
 

 
  

2
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 22

1 2
1 2 1 3 1 3 1 32 1 2 3 11 3 1 3 4 4 41 31 1 3 1 3 1 3 1

1 2 1 2 3 1 4 4 4
2 2 1 3 1 31

¾M SLvº¢Tz¶
¾M SLvº ”MIU ¢Tz¶

  

( )( )

( )( ) ( )

    
       

  2
3 1 3 1 3 1 2 3 4 2 3 2 33 13 1 3 1 3 1
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  داريم:معادله صفحه مماس بر رويه بايد ابتدا بردار گراديان رويه را به دست آوريم، پس  براي به دست آوردن »2«ـ گزينه 13
f : x y xy z   2 22 2    

( , , )f ( x y, y x , ) ( , , ) ( , , )             1 2 34 2 2 2 1 4 4 4 2 1 8 2 1


  
x)معادله صفحه مماس در نقطه , y ,z )    :برابر است با  

  x y zf (x x ) f (y y ) f (z z )          
(x ) (y ) (z )      8 1 2 2 1 3   
x y z x y z         8 8 2 4 3 8 2 1  

xها را قطع كند در آن نقطهzاگر اين صفحه مماس محور y   باشند، پس داريم: مي  z z     1 1   
  كند.قطع مي 1ها را با ارتفاعzپس اين صفحه مماس محور

)يطهالبته سؤال ايراد داشته است چون نقتوجه مهم:  , , )1 2 روي رويه قرار ندارد و اين اشكال علمي دارد. اما حل فوق با ناديده گرفتن اين اشكال ارائه  3
  ها حذف كرد كه احتمالاً به اين دليل بوده است.شده است. لازم به ذكر است سازمان سنجش اين سؤال را در كليد نهايي و تصحيح كارنامه

  
    است: زيرصورت  به zديفرانسيل شامل تابع  »1«ـ گزينه 41

  z z
dz dx dy

x y

 
 
 

  

y x y xz z
xe e .x ( , ) e e

x x
    

       
 

3 2 3 2 2 6 6 22 2 3 2 6 2 9 12  
y xz z

( e )(x ) ( , ) e .
y y

  
   

 
3 2 2 6 6 23 3 2 3 3 27  

dxكهباتوجه به اين 
3

1  وdy 
2

1  ريم:دا   dz /
 

       
3 2 36 54 1812 27 181 1 1 1 
       

  

  

    »4«ـ گزينه 51
u

( y)( xy y )
x


    



3
2 21 2 1 22  

u u u
( x y)( xy y ) x y ( xy)( xy y ) ( xy y )( xy y )

y x y

    
                 

  

3 3 3
2 2 2 22 2 21 1 12 2 1 2 2 1 2 2 2 1 22 2 2  

( xy y ) [ xy xy y ] ( xy y ) ( y ) [( xy y ) ] (y) y u
  

              
3 3 1

2 2 2 2 2 3 2 2 32 2 21 11 2 2 2 2 1 2 2 1 21 2  

  
  ابتدا بايد محل تلاقي دو منحني را حساب كنيم:  »4«ـ گزينه 16

x
y

x
x x x x

xy
x


         

  

2
2 4 2 4 2

2
2

84 4 32 4 3248 4
4

  

xبا فرض A2  :داريم  A A (A )(A ) A A          2 4 32 8 4 8 4  »  

xچون  2 xتواند باشد، پسنمي 8 2 xو بنابراين 4  2 :خواهد بود. لذا داريم   x
S ( )dx

x
 


22

22
8

44
  

  كنيم. برابر مي 2نويسيم و حاصل را مي 2با استفاده از زوج بودن تابع زير انتگرال، بازه را از صفر تا 
x dx x x

S ( )dx x dx [Arc tg ] [ ] Arctg ( ) ( ) ( )
x x


            

   
2 32 2 2 2 2 2

2 2
8 2 1 1 1 8 4 42 16 16 8 1 8 24 4 2 2 2 3 2 3 4 3 34 4    

  

  
  آوريم.را به دست مي ي سه صفحهبا استفاده از معادله ماتريسي داده شده، معادله ابتدا  »3«ـ گزينه 17

( ) :x y z , ( ) : x y z , ( ) : x y z        1 2 3 4 2 2 3 1 3 4 5 9  
  وي صفحات را بيابيم.دبهدودهيم تا فصل مشترك ) قرار مي3) و (1هاي (آوريم و آن را در معادلهرا به دست مي z،)2ي (از معادله

x y x y x y x y          2 6 9 3 4 7 7 7 1( )z x y x y ( x y )         12 3 1 2 3 2 3 1 4nj  
  دهيم.نيز قرار مي) 3( معادلهرا در  zاكنون

x y x y     14 14 14 1x y ( x y ) x y x y          4 5 2 3 1 9 4 1 15 5 9  
xبه صورت فصل مشترك دو صفحهبا توجه به اينكه معادله  y 1 برهم منطبق هستند. دو فصل مشتركباشد، پس مي  
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 1توان ساخت؟فقط با جايگشت، با حروف كلمه اقتصاد بدون توجه به معنا، چند كلمه چهار حرفي مي ـ  
1 (36   2 (24   3 (192   4 (12   

 2حاصل ـ
n

... n
lim

...( ( n ))


  

   

2 2 2
3
2

1 2

1 3 2 1
  ، كدام است؟ 

1 (1
6  2 (1

5   3 (1
4   4 (1

3   

 3حاصل عبارت  ـi i
z

i i

 




8
4

1
  ، كدام است؟

1 (i
3 1
2 2  2 (i

1 3
2 2   3 (i 

1 3
2 2   4 (i

 
3
2 2   

 4حاصل عبارت  ـcosx

x

lim (tgx)


 2

  كدام است؟

1 (e1  2 (   3 (e   4 (1   

 5طهنق ـM( , )2 axمختصات نقطه مينيمم تابع 3 b
y

x




3
aاست. مقدار 2 b  كدام است؟ ،  

1 (8  2 (7   3 (6   4 (5   

 6اگر ـ
x

x

e
f (x)

e









1
1

fباشد، مقدار  ( )1 1
  كدام است؟ ،2

1 (Ln 3  2 (Ln 2   3 (Ln3   4 (Ln2   

 7يكي از نقاط بحراني تابع ـy t t

x t t

  


 

2

2
2
2

  ، كدام است؟

1 (( , )3  2 (( , )3 1   3 (( , )1 4   4 (( , )2    

 8در تابع  ـf با ضابطهxf (x) Ln( ) 2   ، دامنه و بازه پيوستگي آن كدام است؟1
1 (( , )  »  2(( , )  »  3(( , )   »  4 (( , )  »  

 9اگر ـf ( ) 1 xو به ازاي هر 1 1 fداشته باشيم 4 (x)  f، كمترين مقدار ممكن براي2 (   كدام است؟  4(
1 (2  2 (4   3 (16   4 (18   

 01لورن تابعسط مكچهار جمله اول ب ـf (x)
x


 2
1

1
  ، كدام است؟

1 (...x x x   2 4 61 3 51 2 8 16  2(...x x x   2 4 61 3 51 2 8 16    

3(...x x x   2 4 61 3 51 2 8 16   4 (...x x x   2 4 61 3 51 2 8 16  

 11اگر ـx tf (x) ( t )e dt 
221


  صعودي است؟ f، در كدام بازه تابع

1 (( , )2  2 (( , )1 1  3 (( , ) 1   4 (( , )2 2   

 21حاصل انتگرال ـx[x]| x |dx

1
  ،كدام است؟2

1 (2  2 (3   3 (4   4 (5  

 31اگر ـx مقدار كالا وy قيمت آن باشد، تابع هزينه كل توليد بنگاهيTC x x  22 3 yاست و تابع تقاضا 8 x   ازاي كدام مقدار است، به 17
  شود؟واحد پول مي 7توليد، سود بنگاه 

1 (3  2 (4   3 (5  4 (6   
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 41ماتريس ـ


A

m

 
   
 
 

1 2 3
2 1

1
  كدام است؟mباشد، 45ضرب مقادير ويژه مفروض است. اگر حاصل 

1 (6  2 (8   3 (1   4 (12   

 51مرتبه ـ(Rank) ماتريس زير، كدام است؟  

A

 
  
 
 
     

1 2 3 4 5
1 2 1 5

2 4 6 8 1
1 2 3 4 5




  

1 (5  2 (4   3 (3   4 (2   

 16حد تابع زير، كدام است؟  ـ  

(x ,y) ( , )
lim (x y )Ln(x y )


 2 2 2 2
 

  

1 (  2 (    3 (   4 (1   

 71برد تابع  ـx y
f (x,y)

x y






2 2
2 2

2 3
2 3

  ، كدام است؟

1 ( ,1  2 ([ , )1   3 (   4(    

 81اگر ـf پذير وتابع مشتقy
z f (y x )

x


  2 z، آنگاه حاصل عبارت2 z

y x
x y

 


 
yبه ازاي   xو 2    كدام است؟ ،1

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

 91اگر ـv x y u x y   2 2 2 ,u)باشد، مقدار,2 v)

(x,y)




)(ژاكوبين) در نقطه  , )1   ، كدام است؟1

1 (8  2 (4   3 (   4 (8   

 02وضعيت تابع ـz x y xy 2 )در نقطه 22 ,   ، از نظرتحدب چگونه است؟1(
  ) اكيداً مقعر4  ) اكيداً محدب 3  ) مقعر 2  ) محدب1

 12مقيدطول و عرض نقطه بحراني تابع  ـz x y

x y

  


 

2 2

3
  ، كدام است؟

1 (,( )
5 1

2 2  2 (,( )
3 3

2 2   3 (,( )2 1   4 (( , )2 1   

 22ايكنندهتابع مطلوبيت مصرف ـu q q 1 p، قيمت كـالاي اول 2، بودجه تخصيصي2 1 pو قيمـت كـالاي دوم   5 2 1     اسـت. اگـر بودجـه
  نمايد؟   تخصيصي يك واحد تغيير كند، مطلوبيت چه مقدار تغيير مي

1 (2/1  2 (6/1   3 (2   4 (8/1   

 32جواب معادله ديفرانسيل ـxy y x   )yبا شرايط اوليه 2 ) 1   ، كدام است؟2
1 (y x x 2  2 (y x x 2   3 (y x x  2 1   4 (y x x  2 1   

 42سطح محصور بين منحني ـy
x x


 2

1
1

  ها در تمامي ربع اول، كدام است؟ xو محور 

1 (2
3

  2 (3
2 3

   3 (2
3 3

   4 (2
4 3

   

 52به ازاي كدام مقدار ـaهاي تابع، مجانبy x ax   21   برهم عمودند؟  1
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   
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ال، بايـد آن را بـه چنـد دسـته     ؤاست. پس براي حل كامل اين س ـدو بار تكرار شده  »الف« داده شده، اشيد كه در حروف كلمهتوجه داشته ب  »3«ـ گزينه 1
 تقسيم كنيم:

هاي اين حرف غيرتكراري انتخاب كنيم، سپس تعداد حالت 4اقتصاد، بايد  كلمه حرف سازنده 5در اين حالت از  :وجود نداشته باشد هيچ حرف تكراري ـ1

!                      هاي آن ضرب كنيم:           انتخاب را در تعداد جايگشت
 

  
 

5 4 124    

         هاي اين چهار حرف را در نظر انتخاب خواهيم داشت. جايگشت 4نيز  ماندهبراي دو حرف باقيدر اين حالت  كرار شده باشد:يك بار ت »الف« حرف) 2
 :ل را بر دو تقسيم كنيم. پس داريمتكراري است پس بايد حاص ،ها به خاطر تكرار يك حرفگيريم، با اين نكته كه نصف جايگشتمي

!  
      

  

1 4 4 1 6 12 721 2 2  

                            پس در مجموع خواهيم داشت:  12 72 192  
  

nتا 1ابتدا توجه داشته باشيد كه در مخرج مجموع اعداد فرد از »  4«ـ گزينه 2 2   ت. پس با جايگذاري اين عبارت داريم:اسn2را داريم كه همواره برابر 1

n n n

n
n n

L lim lim lim
n

( ( n )) (n )
  

     
   

   

3
2 2 2 2 2 2

3 3 3
22 2

1 2 1 2 13
3

1 3 2 1

 



  

ارزيتوجه داشته باشيد كه در صورت كسر از هم
n

n... n ~

  

32 2 21 2   ايم.استفاده كرده 3

  
iبه راحتي با جايگذاري  »2«ـ گزينه 3  2 i                  داريم:  1 i (i ) i i i i

z i
i ii i (i ) i

       
      

   

8 2 4
24 2

1 1 2 1 2 1 3 1 3
1 1 1 1 2 2

 
  

  
  مبهم است. در نتيجه داريم: حد داده شده به فرم   »4«ـ گزينه 4

cos x cos x cos x

x x x x

A lim (tg x) Ln A Ln lim (tg x) lim Ln(tg x) lim cos x Ln (tg x)
      

   

    

2 2 2 2

  

HOP

x x x x

tg x
cos x

Ln (tgx) ( tg x)cos xtg x cos xlim Ln A lim lim lim
sin x sin x sin xsin x

cos x cos xcos x cos x

      
   




 
     

 

2
2

2 2 2
2

22 2 2 2

1 1
1

1 

x

cos x
lim A e

sin x


    2

2

1 

  
ي داده شده را توانيم تابع كسري داده شده را ساده كنيم و سپس از آن مشتق بگيريم.) مختصات نقطه(ابتدا ميبا محاسبه نقاط بحراني تابع   »4«ـ گزينه 5

b            دهيم و داريم: در خود تابع قرار مي
y ax

x
  2  

b
a ( ) 3 2 14  

b b b
y a x b a ( )

a ax
( ),( ) a a a a , b a b

          

         

3 3
3

2 2 22 8 4 2

2 1 3 2 3 1 4 5

  
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    داريم:معكوس تابع ي مستقيم با روش محاسبه  »3«ـ گزينه 6

 
x

x x x x
x

e
f ( ) x f (x) e e e e x Ln

e


   




             


1 1 1 1 1 2 2 3 1 3 32 2 1
  

  
  نقاط بحراني از روي مشتق تابع داريم: با توجه به روش محاسبه  »2«ـ گزينه 7

dydy t
t A( , )dy t dxdt

dx dy t B( , )dx t
t

dt dx

                    


1 1 3 12 2
1 1 32 2 1


  

  
                  دامنه داريم:  براي محاسبه  »1«ـ گزينه 8

xx ;x x
fD        22 1 2 1     

uبراي هر Lnuاز طرفي تابع   پيوسته است، پس چونx  2 1  پيوسته است.خود  اين تابع همواره در دامنه  
  

)در بازهمقدار ميانگين  با استفاده از قضيه  »3«ـ گزينه 9 , )1  خواهيم داشت:4

 f ( ) f ( ) f ( )
c ( , ) : f (c) f ( ) f ( )

           


4 1 4 11 4 2 2 4 6 1 4 164 1 3
   

 
  برنولي داريم:ارزي همبا استفاده از   »1«ـ گزينه 10

( ) ( ) ( )( )( )
f (x) ( x ) ( x ) ( x ) ( x ) x x x

! !

        
              

1
2 2 2 2 2 3 2 4 62

1 1 1 1 11 1 21 1 3 52 2 2 2 21 1 12 2 3 2 8 16   

  
  اي را پيدا كنيم كه در آن مشتق تابع نامنفي باشد. در اين صورت داريم:بايد بازه  »2«ـ گزينه 11

x

x t

ex

f (x) ( t )e dt

f (x) ( x )e x x x

 

           


2

22

2

2 2 2

1

1 1 1 1 1



 

 

  
  شكنيم:تر ميهاي كوچكهمطلق و جزء صحيح، انتگرال را به بازتوجه به حضور قدربا   »4«ـ گزينه 12

I x[x] | x | dx x( )( x)dx x ( )( x)dx x( )(x)dx x dx x dx

I x ) x ) ( ) ( )

 

    




         

        

     
1 1 1 1 2 2
2 2 1 2 1

13 3
12

2 1 2

2 1 2 11 8 1 53 3 3 3

 







  

  
  سود داريم: با توجه به رابطه  »1«ـ گزينه 13

TR TC QP TC x ( x ) ( x x ) x x               2 217 2 3 8 3 14 8 7  
x

x x x
x ( )


           



2
37 49 45 7 23 14 15 53 3
3




 ¡¡—
  

  
  يك ماتريس، برابر با دترمينان آن است. پس داريم: ضرب مقادير ويژهصلست به خاطر داشته باشيد كه حااكافي    »2«ـ گزينه 14

| A | ( ) ( ) ( m ) m m m                 1 1 2 2 3 2 45 1 4 6 45 6 48 8 
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واضح است كه سطر سوم دو برابر  سدست آوريم. با بررسي سطرهاي ماتريه هاي مستقل ماتريس را بستون و اسطره دبايد حداكثر تعدا  »4«ـ گزينه 15
  ضح است كه سطر دوم و اول از هم مستقل هستند خواهد بود. از طرفي وا 2ي سطر اول است. پس مرتبه حداكثر سطر اول و سطر چهارم قرينه

  است. 2 يس دقيقاًي ماترهبيك مضربي از ديگري نيست) پس مرت(زيرا هيچ

  
                               مختصات قطبي به راحتي داريم:      با تبديل حد داده شده به   »3«ـ گزينه 16

r r
L lim r Lnr lim r Lnr

  
  2 2 22

 
  

,ي مهم استفاده كرديم كه همواره با شرطتوجه كنيد در تساوي آخر از اين نكته    :داريم   b
x
lim x (log x)


 





  

  
xباشند هموارهعباراتي همواره مثبت مي y23و x22كهبا توجه به اين  »1«زينه ـ گ 17 y x y  2 2 2 22 3 2 باشد، پس با تقسيم دو طرف نامساوي مي 3

xبر y2 22 f                          داريم:  3
x y

R [ , ]
x y


   



2 2
2 2

2 3 1 1
2 3

   

  
    »3«ـ گزينه 18

  مستقيم مشتق جزئي داريم: با محاسبه روش اول:
z y

xf (y x )
x z z yx y x
z x y xyf (y x )
y x

                  
 

2 2
22
22 2

2
41 1 31 12

  

fبا فرض روش دوم: (y x ) y x  2 2 2 y  داريم:  2
z y x

x


  2 2  
z y

x
x y yx y( x) x ( y) xy
z xx xy
y x


 

 
     

 
 



22
2 2

2
12 2 21 2

xy 1 2 y
x

y

x




    
2 2
2 11 4 1 3  

  
x        ژاكوبين داريم:  دترمينانبا كمك   »4«ـ گزينه 19 y ( , )

x y

u u x y(u,v)

v v x y(x, y)


       

 
112 2 2 2 4 4 82 2 2 2  

  
  بايد وضعيت معين مثبت يا معين منفي بودن ماتريس هسين تابع را بررسي كنيم. در اين صورت داريم: »ها صحيح نيست.هيچ كدام از گزينه«ـ 20

                                  xx xy

yx yy

z z
H

z z

 
  
  

  

x xx xy yx

y yy

z xy y z y ; z x y z

z x xy z x

      

   

2

2
4 4 4 2

2 2 2
  

( , )
H

y x y
H H

Hx y x

 
                    



1
1

2

4
4 4 2 4 2 4 2 44 2 2 2 2







 

  مذكور زيني است. پس ماتريس هسين نامعين است و اين يعني نقطه

  
fبع دو متغيرهابحراني ت در واقع بايد نقطه »2«ـ گزينه 21 (x, y) x y 2 xرا با شرط 2 y  ن كار با يك جايگذاري ساده به دست آوريم. براي اي 3

f                                    داريم:  (x) x (x ) f (x) x (x ) x y            2 2 3 33 2 2 3 2 2  
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pكه با توجه به اين» 3«ـ گزينه 22 1 pو 5 2 1 باشد، خط بودجه به صورتميq q 1 25 1 2   با استفاده از روش ضرايب لاگرانژ داريم:است ،  

U q q V q q    1 2 1 25 1 2     
Uq Uq q q

q q
Vq Vq

    1 2 2 1
1 2

1 2
25 1  

  معادله خط بودجه داريم:اكنون با جايگذاري اين رابطه در 
q q ( q ) q q q q q q ( )              1 2 2 2 2 2 2 2 15 1 2 5 2 1 2 1 1 2 2 2 1 2 1 2                 

U                         طلوبيت برابر است با:پس مقدار م q q ( )  1 2 2 1 2     
  واحد اضافه شود، داريم: 1حالا اگر بودجه به اندازه 

 q qq q q q q q / q /          1 22
1 2 2 2 2 2 15 1 2 1 1 1 2 1 2 2 1 1 5 2 1              

U                        پس مطلوبيت در اين حالت برابر است با:  ( / )( / ) / 2 1 1 5 2 2 5       
  كند.مي واحد تغيير 2پس مطلوبيت حدود 

  
   »1«ـ گزينه 23

  ناپذير (جدانشدني) داريم:با استفاده از معادلات ديفرانسيل مرتبه اول خطي تفكيكروش اول: 

f (x)dx

x

f (x)dx

xy y x y y x
x

y e ( q (x)e dx c)






     

 

2 1
  

dx
x

dx dx
x x

dx
x

y e ( xe dx c)

y e ( xe dx c)


  



 
 


 




1

1 1

1
  

Lnx Lnxy e ( xe dx c)

y x ( x( )dx c) x (x c) x cx
x

 

     



 21  

)yبا توجه به شرط ) 1 )                  داريم: 2 ) c( ) c y x x      2 22 1 1 1  

xy              داريم: مقابلبا بازنويسي معادله به صورت روش دوم:  y y y
xy y x ( ) x c y x cx

x xx

             2 2
2 1 1  

y( ) c c y x x        21 2 2 1 1  

  
yبا توجه به اينكه همواره  »3«ـ گزينه 24   پس حد انتگرال مساحت ازx   نهايت خواهد بود. در نتيجه داريم:تا بي  

xdx dx
S tg ( ) ( )

x x (x ) ( )

  
   

     
   

  1
2 2 2

1
1 2 22

2 61 3 3 3 3 3 31
2 2 2 2

 
  

  
  كنيم:هاي مايل آن را بررسي ميتوجه داشته باشيد تابع داده شده فاقد مجانب قائم است. حالا وضعيت مجانب  »2«ـ گزينه 25

x y ( a )x
y x ax x a | x |

x y ( a )x

            
    

2 1 11 1 1
1 1





  

m m ( a )( a ) a a            1 2 1 1 1 1 1 1 2 
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  1400كارشناسي ارشد  ـ حسابداريمديريت و مجموعه  آزمون سؤالات 
  

  .باشدمي رشته حسابداريمشترك با  15و  12، 11، 9، 7، 6، 3، 1سؤال رياضي طرح شده است كه سؤالات  8براي رشته مديريت مجموعاً توجه: 
  

 11يك شركت خدماتي تصميم دارد مبلغي پول را بين ـ يم كند. مدير شـركت اختيـار دارد بـه هـر تعـداد از      سصورت تسهيلات تقكارگر خود به
صورت مساوي تقسيم شود. او به چنـد حالـت   طوري كه مبلغ تسهيلات بين افراد انتخاب شده بهكارگران كه صلاح بداند اين تسهيلات را واگذار نمايد، به

  يلات اعطا نمايد؟كارگر تسه 5و حداكثر  2تواند به حداقل مي
1(45   2 (527  3 (572  4 (627  

 2فرض كنيد ـf (xf (x)) f (x) fو3 ( ) 1 f، مقدار2 (   كدام است؟ 12(
1 (8  2 (12  3 (18  4 (24  

 3اگر ـ
x x x

f (x) x x

x



2 3

21 2 3
2 6

fباشد، مقدار  ( )   كدام است؟ 2

1(   2 (8  3 (12  4 (24  

 4ـ mدر كدام بازة زير باشد تا تابعf (x) x mx  2   اكيداً يكنوا باشد؟ 4
1(( , )  2   2(( , )   2   3(( , ) 2   4(( , )  2 2   

 5تابع نمايي ـxk
f (x) ( )

k





2 3
  همواره نزولي باشد؟fكدام باشد تاkرا در نظر بگيريد. محدودة تغييرات4

1 (( ) 
14 2   2 (( , )


 

1 2
2 3   3 (( , )  

24 3   4 (( ) ( , )   
14 2   

 6فرض كنيد دنبالة ـn n{| a |}1  ؟نيستهمگرا باشد، كدام دنباله لزوماً همگرا  

1 (n n{a }1   2 (n n{a }
2

1   3 (n
n

a
{ }

n

1   4 ( n n

| a |



3

1
   

 7مقدار حد تابع ـx x x

x x

    

  

3
3 3
1 1 3 3

1 1
xدر    كدام است؟  

1 (   2 (1
2   3 (3

2   4 (   

 8به ازاي كدام مقدار ـaتابع زير يك تابع همواره پيوسته است؟ ،   

1 (4  2 (37
12   [x ]

; x
f (x) [x] [x ]

x[ x] ax ; x

 


  
   

2
2 2

9 3

3

 

 

  
3 (49

   a) به ازاي هيچ مقدار4   12

 9ضريب ـx4  در بسط مكلورن تابعf (x) x 3   كدام است؟ 1

1 (1
243   2 (

1
243
   3 (8

81
   4 (

8
81
   

 10حاصل انتگرال ـ
x x

x x

e e
dx

e e







  كدام است؟  

1 (xLn(e ) x c  2 1   2 (xLn(e ) x c  2 1   3 (xLn(e ) x c   2 1   4 (xLn(e ) x c  2 1   

 11هايمساحت ناحية محدود به منحني ـy x yو 3 x ]در بازة 2 , ]2  كدام است؟  

1 (7
3   2 (15

4   3 (17
12   4 (3

2   
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 12هاي معادلات خطي زير جواب يكسان داشته باشند. مقدارفرض كنيد دستگاه ـa b كدام است؟  
ax y z x y z

x y z bx z

x y z y z

       
       
      

2 7 2 5 9
3 2 1 3 21
5 8 2 4

   

1 (9  2 (1   3 (14  4 (21  

 13فرض كنيد ـD صورت ماكزيمم تابعمجموعة جواب دستگاه نامعادلات زير باشد. در اينf (x , y) x y 3 5  روي مجموعةD كدام است؟  
1 (2   
2 (2  
3 (8  
4 (12  

x y

x y

x y


  
   

2
3 6

  

 14اگر بردار ناصفر ـx

x

 
 
 

1
2

xموجود باشد به قسمي كه  x

x x

    
     

     

1 1
2 2

5 1
1 5 ، كند؟در كدام معادلة زير صدق مي  

1 (     2 1 24   2 (    2 5 1    3 (    2 1 26    4 (    2 5 1    

 15اگر ـ

  
 

 
 

A

 
 
 
 
 
 

2
1 2

1 2
1 2

ijBو  (b ) معكوس ماتريسA باشد، مقدارb21 كدام است؟  

1 (1
4   2 (4   3 (

1
  ) صفر4   4
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  1400كارشناسي ارشد  ـ مديريت و حسابداريآزمون مجموعه پاسخنامه  
   كارگر را بنويسيم: 1از 5تا  2هاي تركيب انتخاب خواهيم انتخاب كنيم، بايد حالتكارگر را مي 5و حداكثر  2كارگر حداقل  1چون از »4«ـ گزينه 1

       
         

       

1 1 1 1
2 3 4 5
    ! ! !

! ! ! ! ! !


   

1 9 1 1 1
2 3 7 4 6 5 5
     

!

!

         
        

      
1 9 8 7 1 9 8 8 1 9 8 7 645 45 12 21 252 6273 2 7 4 3 2 5 4 3 2
      

 

fوجه به اين كه مقداربا ت  »3«ـ گزينه 2 ( ) 1 xبايد مقدار xرا داريم، پس ابتدا به جاي 2 1 .را قرار دهيم   
 

x f ( f ( )) f ( ) f ( )     
2 2

1 1 1 3 1 2 6  
fاكنون چون ( xخواهيم، بايدرا مي 12(  fرا قرار دهيم تا به 2 (    برسيم: 12(

x f ( f ( )) f ( )  
6

2 2 2 3 2  

f ( ) ( ) 12 3 6 18  
 

  مشتق بگيريم.xدست آوريم و سپس از آن برحسب به xابتدا بايد حاصل دترمينان را بر حسب متغير  »4«ـ گزينه 3
f (x) x( x x ) x ( x) x ( ) x x x x        2 2 2 3 3 3 3 312 6 6 2 6 6 2 2   

xf (x) x ( )   22 26 6 2 24   
 

xريشة داخل قدر مطلق  »1«ـ گزينه 4  2  :است، لذا داريم  
x f (x) ( x ) mx x(m )         2 2 4 2 4  
x f (x) x mx x(m )        2 2 4 2 4  

  دست آمده هر دو منفي يا هر دو مثبت باشد. پس داريم: براي يكنوا بودن بايد شيب هر دو خط به
m m

m ( , )
m m

    
          

2 2 2 22 2



 

mيعني xگيري نيز همان ضرايبهاي به دست آمده با مشتقتوجه داشته باشيد كه شيب خط  mو 2    باشد.مي 2
 

xyدر تابع نمايي به فرم  »2«ـ گزينه 5 a  اگرa 1 باشد، تابع نزولي و اگرa 1  .باشد، تابع صعودي است  

kر اين مثال بايدپس د

k


 


2 3 14 باشد تاf  .همواره نزولي باشد 

k k k k

k k k

    
      

  
2 3 2 3 2 3 41 14 4 4   

 
 

k

k

 
  


4 2
4   

  

  
  
  
  
 
  
  

  

هاي صورت و مخرج كسر را بـه  براي تعيين علامت يك تابع كسري فقط كافي است ريشه
هـاي سـاده تعيـين    ريشـه دست آوريم و علامت عبارت داده شده را به ازاي قبل و بعـد از  

k  كند.كنيم، با عبور از هر ريشه ساده علامت عبارت تغيير مي k     
14 2IÄ

k

p

 

   

14 2


  k ( , )    
1 2
2 3

 
2
3

1
2

 IÀJH¼] ¥HoT{H
4

k

k


 


2 3
4 

k  
24 3

k

p



   

24 3

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nبه عنوان مثال دنبالة  »1«ـ گزينه 6
n

n
a | ( ) |

n
 


1 nاست، ولي دنباله 1همگرا به عدد  1

n
n

a ( )
n

 


1   . است 1، چون حاصل حد آنباشدميواگرا  1

    n
n

n
lim a

n
  


n،         زوج باشدnاگر 11

n

n
lim a

n


   


  فرد باشد nاگر 11

 

در صورت كسر، حالت مبهم  »3«ـ گزينه 7   .را داريم، پس بايد ابتدا آن قسمت را با ضرب و تقسيم عبارت در مزدوج آن رفع ابهام كنيم  
x x x x x x

x xx x x

        
 

  3 3 3
1 1 1 1 1 1

1 12 x

(x ) (x )
lim lim

x ( x x )

   
  

 3
1 1 2

2
  

x       پس داريم: 

x
  

3
3

3 3
22

 حاصل حد  

 

fبايد  »4«ـ گزينه 8 ( ) f ( ) f ( )  3 3 xپس داريم: (نقطة مرزي يعنيباشد، 3    بايد بررسي شود.)  3
f ( ) [ ] a a

f ( ) [ ( )] a ( ) a a 

      


         

3 3 3 3 9 3
3 3 3 3 3 4 3 12 3

 

a  پس بايد:   9 3 a  12 3    9 12  
xتابع در aربطي ندارد و به ازاي هيچ مقدار aكه اين غيرممكن است، پس به    باشد. پيوسته نمي 3

 

  ارزي برنولي داريم: با استفاده از هم  »2«ـ گزينه 9

  h h(h ) h(h )(h )
( u) hu u u

! !

  
     2 31 1 21 1 2 3   

  يابيم. كند را ميتوليد مي x4اي كهخواهد، پس فقط جملهرا از ما مي x4چون در اينجا ضريب

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
f (x) ( x) x x x x

!

             
     

    

1
4 4 4 43

4

1 1 1 1 1 2 5 81 2 3 2 5 8 13 3 3 3 3 3 3 31 4 4 3 2 2433 4 3 2
  

 

xعنيكه مشتق عامل مخرج يبا توجه به اين  »2«ـ گزينه 10 xe e  ،پس داريم: دقيقاً در صورت كسر قرار دارد  
x x x xe e u (e e ) dx du      

®ÃvºHoŸÄj  
  و حاصل انتگرال برابر است با: 

x xdu
Ln u Ln(e e ) c

u
     

x
x

x x

e
Ln(e ) c Ln( ) c

e e


    

21 1 x xLn(e ) Ln e c    2 1 xLn(e ) x c   2 1  

  
  مساحت بين دو تابع برابر است با:   »4«ـ گزينه 11

  b

a
S | (y y ) dx |




   2 1  

  :دست آوريم (با مساوي قرار دادن دو تابع)ابتدا بايد محل تلاقي دو تابع را به
x x x x x (x ) x x          3 2 3 2 2 1 1    

S | (x x ) dx | | (x x ) dx |
 

 
      

1 23 2 3 2
1

x x x x
| ( ) | | ( ) |   

4 3 4 31 2
14 3 4 3  

| | | ( ) ( ) | | | | ( ) | | |
 

            
1 1 8 1 1 1 4 1 1 17 18 344 3 3 4 3 12 3 12 12 12 12 2  
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(به شرطي كـه وابسـتگي خطـي     معادله 6معادله دلخواه از بين  3توانيم از هر با توجه به اينكه مجموعه جواب دو دستگاه يكسان است، مي  »3«ـ گزينه 12
  اين رو داريم: ، پاسخ دستگاه را محاسبه كنيم. ازنداشته باشند)

y z
x y z

x z z zx
x y z

x z z y
zy z

 
                                

2 4
3 2 1 1 43 2 4 2 1 115 8 35 2 4 8 25 42 4

 

  خواهيم داشت: bو  aحالا با توجه به دو معادله داراي ضرايب 
ax y z a a a

bx z b b

a b

             
      

    

2 7 4 1 3 7 1
3 21 3 21 24

1 24 14




 

 

باشد كه متأسفانه طراح محترم به دليل اين سؤال مربوط به درس تحقيق در عمليات مي  »3«ـ گزينه 13
هاي اكسترمم نسبي توابع مقيد در نظر گرفته در صورت سؤال به اشتباه، آن را به جاي سؤال وجود قيد
  از تقاطع خطوط راست به وجود آمده است،  Dتوجه به اينكه تابع داده شده خطي است و ناحيه  است. با

 افتد.فاق ميهاي ناحيه ( يعني محل برخورد خطوط ناحيه) اتدر اين صورت نقاط اكسترمم تابع در گوشه
شده را مشخص كنيم و ماكزيمم مقدار تابع را در نقاط هاي دادهشده توسط نامعادلههاي مشخصبايد ناحيه

  ها بيابيم. برخورد خط
x y

(max)f ( ) ( )
   1 3 1 5 1 8  

  
vبا توجه به اين كه بردار ستوني  »1«ـ گزينه 41

v
v

 
  
 

1
2

Avدر رابطة  v  كند وصدق مي باشد، مقدارهاي ويژه ماتريس از مقادير ويژه ماتريس مي

|معادلة مشخصة A I |   آيند. دست ميبه  

| A I |
      

                 

5 1 5 1
1 5 1 5





 

| A I | ( ) ( )               25 5 1 25 1 1         2 1 24   
 

  خواهيم. را مي Aدرايه واقع در سطر دوم و ستون اول ماتريس معكوس  »3«ـ گزينه 51

  jiija
| A |

  1 1  

  طر اصلي. هاي روي قحاصلضرب درايه ثلثي و پايين مثلثي برابر است باهاي بالا مدترمينان ماتريس
| A |    2 2 2 2 16  

( ) ( )        1 2
12

1
1 2 1 4 4

1 2

 
  


 

a ( )
| A |

       1
1221

1 1 1416 4  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي  

  1400آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد سؤالات   
  

 1اگر ـ
i

i

e
x iy

e






 



2

2

1 2

1 2
  اند؟كدام yو x، آنگاه مقادير

1 (x , y   
3 4
5 5   2 (x , y   

4 3
5 5   3 (x , y 

3 4
5 5   4 (x , y 

4 3
5 5   

 2دامنة تابع ـx x
f (x)

x x

 




2
3

3
1

9
  ، كدام است؟

1 (   2 ({ }    3 ({ , , }3 3   4 ({ , , } 3 3    

 3دامنة تابع ـx
y Ln cos (x )

x


  


11 11   ، كدام است؟2

1 ([ , )2   2 ([ , )
1
2   3 (( , )1 1   4 (( , )1 2   

 4حد تابع ـx

x x


 

1
  كدام است؟شود،به عدد يك نزديك مي xكه ، هنگامي2

1 (1   2 (2
3   3 (1

4   4 (3
2   

 5مقدار ـx

x
lim x


  
 

2
41   ، كدام است؟3

1 (e
8
3   2 (e

3
8   3 (1   4 (   

 6مقدار ـ 
n
lim n ...

n n n n n

 
    

    2 2 2 2 2
1 1 1 1

1 4 9
  ، كدام است؟

1 (
4   2 (

2   3 (   4 (   

 7وضعيت تابع ـx x
f (x)

           2 xدر نقطة 2  ، كدام است؟ (2  (.نماد جزء صحيح است  

  ) پيوسته است.4  وستگي چپ دارد.) پي3  ) پيوستگي راست دارد.2  ) پيوسته نيست.1

 8اگر ـxf (x) x e   باشد، حاصل عبارت(f ) ( ) 1   ، كدام است؟1

1 (   2 (1   3 (1
2   4 (1   

 9مشتق مرتبة ـnام تابعy xLn(x )  xبه ازاي 1  ، كدام است؟  
1 (n( ) n!1   2 (n( ) n(n )! 11 1   3 (n( ) (n )! 11 1   4 (n( ) n(n )! 1 2   

 01ادلة خط مماس بر منحني حاصل از تقاطع استوانةمع ـx y 2 22 xو صفحة 3 y z   )در نقطة 1 , , )1 1   ، كدام است؟1

1 (x z
y

 
  


1 112 3   2 (x y z  

 


1 1 1
2 2 3   3 (x z

y
 

  


1 113 2   4 (x y z  
 

1 1 1
2 3 1   

 11ايكنندهتابع تقاضاي توليد ـy x 8 2 3و هزينه متغير بنگاه پنجاه درصد درآمد كل است. اگر هزينة ثابت   واحد پول باشد، ماكزيمم سود
  بنگاه كدام است؟

1 (8    2 (9   3 (1   4 (12   

 21هرگاه ـx t t

y t

  




2

2
  ، كدام است؟xنسبت به y، آنگاه مشتق2

1 (y x

y x

 


2   2 (y

x 1   3 (y x

y x


 2   4 (x

y 1   
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1400 كارشناسي ارشدمون سؤالات و پاسخنامه آز  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 31مقدار تقريبي ـ( / ) ( / )31 9 2 2 5 با استفاده از تقريب مرتبة اول (تقريب خطي)، كدام است؟  

1 (69
4   2 (68

4   3 (67
4   4 (66

4   

 41هرگاه ـf (x,y) xyدر اين صورت حاصل ،f

t




xدر امتداد مسير  cost وy sintكدام است؟ ،  

1 (cos t2   2( cos t   3 (sin t2   4 (sin t   

 51كدام مورد براي ـf (x,y) xy در نقطة( , )  درست است؟  
  كدام) هيچ4  ) ماكزيمم نسبي3  ) نقطة زيني2  ) مينيمم نسبي1

 61سازي تابعلة بهينهئدر مس ـz
x y

 
1 xبا شرط 1 y  )در نقطة z، وضعيت تابع2 , , )1 1   ، كدام است؟2

  ) مينيمم4  ) ماكزيمم3  ) زيني2  ) بحراني1

 71فرض كنيد ـu u(x,y) وv v(x,y) كهطوريبهx u v 2 yو 2 uvحاصل ،u

y




u)به ازاي  , v) ( , ) 2   ، كدام است؟1

1 (1
3   2 (1

2   3 (
1
2   4 (

1
3   

 81در معادلة ديفرانسيل ـy y xy  2 )yبا شرط اوليه 2 )  1مجانب تابع ،y(x) هنگامي كهx به ت؟گرايد، كدام اسمي  
1 (y     2 (y  1   3 (y  2   4 (y 1   

 91جواب معادلة ديفرانسيل ـxy y e   )yبا شرط اولية 23 )  كدام است؟ ،  
1 (x xy e (e ) 2 1   2 (x xy e (e ) 2 1   3 (x xy e (e ) 2 1   4 (x xy e (e ) 2 1   

 021اي اضافه و سرماية كل پس از گذشتطور پيوسته به سرمايهاگر فرض كنيم سود به ـ سال دو برابر شود، نرخ سود كدام است؟  

1 (Ln
1 21   2 (Ln

1 25   3 (Ln
1 51  4 (Ln

1 55   

 12فرض كنيد ـx
f (x) dx

x


 

fو 4 ( ) 4 مقدار .f (   ، كدام است؟5(
1 (Ln5   2 (Ln2 3   3 (Ln3 2   4 (Ln6 2 5   

 22در كدام بازه، تقعر منحني ـx t
f (x) dt

t t


 
2

2 2
  به سمت پايين است؟  

1 (( , )4   2 (( , )2   3 (( , )4    4 (( , )2    

 32حاصل ـx y dxdy 
1 1
 

  كدام است؟ 

1 (1
2   2 (1

3   3 (1
4   4 (1

5   

 42بردارهاي ـv ( , , )  1 1 2 3
،v ( , , )  2 2 4


 وv ( , , ) 3 1


  اند. اگرمفروض

v

A v

v

 
 
 
 
 
 

1

2

3






3يك ماتريس  باشد، كدام عبارت زير براي سه  3

  است؟ ، درستAبردار موردنظر و دترمينان ماتريس
A) وابسته خطي هستند و1      2وابسته خطي هستند و (A      
A) مستقل خطي هستند و3    4مستقل خطي هستند و (A    

 52فرض كنيد ـ1 و2 هاي معادلة مشخصه) مثبت ماتريسمقادير ويژه (ريشه
m

 
 
 

4 1


با شرط      2 2
1 2 1 2 2   باشند. كسينوس زاوية بـين

  بردارهاي ويژه (مشخصه) متناظر، كدام است؟

1 (1
3   2 (1

1
   3 (1

8
   4 (1

6
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي  

  1400آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد پاسخنامه   

ieبا توجه به اين كه  »1«ـ گزينه 1 cos i sin    باشد، پس داريم: مي  

                
i

e cos i sin i i


 
    2

2 2   

  ي داده شده داريم: در رابطه iپس با جايگذاري
i i ( i) i i ( ) i i

x iy x iy i
i i ( )i

          
           

    

2 2

2
1 2 1 2 1 2 1 4 4 1 4 1 4 3 4 3 4
1 2 1 2 1 4 1 5 5 5 51 4

 

xپس  
3
yو 5  

4
 باشند. مي 5

 

  كم كنيم.  هاي مخرج كسر را ازفقط كافي است ريشه  »4«ـ گزينه 2
x x x (x ) x , x           3 29 9 3    

Rي تابع برابرپس دامنه { , , }    3 3 باشد. مي 

 

و مخرج كسر را بيابيم و  هاي ساده صورتبراي تعيين علامت يك عبارت كسري بايد ريشه .بزرگتر از صفر باشد Lnاولاً بايد جلوي  »2«ـ گزينه 3
  باشد را قبول كنيم.تر از صفر ميبزرگ Lnها عبارت جلويمقاديري كه به ازاي آن

x xx

x x P

     
     

11 11 211 2
2




 

  
  

]در بازه cos1از طرفي بايد جلوي , ]1 x              باشد، يعني داريم:  1 x      1 1 1 2  

]دست آمده برابرهاي بهاشتراك جواب , ) 
1
2 باشد. ي تابع ميباشد كه همان دامنهمي  

 

حالت مبهم  »2«ـ گزينه 4


  كنيم.  است كه با هوپيتال آن را رفع ابهام مي 

HOP

x
lim

x


    


 


1
1 1 1 2

1 1 3 31 1 2 22 2

 

 

)حالت مـبهم  ) را به اشتباه به عنوان گزينه صحيح انتخاب كرده است.1باشد كه متأسفانه سنجش گزينه () مي3گزينه صحيح، گزينه (  »3«ـ گزينه 5 )  
   بگيريم. Lnز حد داده شدهباشد كه براي رفع ابهام از اين حالت بايد امي

xy ( x) 
241 3  

HOP

x x x x x

x
lim Lny lim Ln ( x) lim Lny lim ( ) lim ( )

x x    




        
 

4
32 4 812 4 3 31 43 1 1 3

  

Lny y e   1  
 

x  
11 2




¡ ¡
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  با استفاده از فرمول حد مجموع انتگرال معين داريم:   »1«ـ گزينه 6

  
n

n
lim (f ( ) f ( ) f ( )) f (x)dx

n n n n




     

11 1 2


  

  فاكتور بگيريم:  n2س در مخرج كسرها ابتدا بايد ازپ

n n
lim n( ) lim ( )

nn ( )n ( ) n ( )
n n n n

 
       

    
22 2

2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1
1 4 1 4 1 11 11 1 1 1

   

dx Arctan x) Arctan ( ) Arctan( )
x





 
        


11

2
1 1 4 41 

  حاصل حد  

 

xبايد حد چپ و راست و مقدار تابع را در  »1«ـ گزينه 7    دست آوريم. به 2

f ( ) [ ] [ ] ( )      
2 22 1 1 22 2  

x

( )
lim f (x) [ ] [ ] [ ] [ ( )] ( )



 
 


         

2

2 2 1 1 1 12 2         ،
x
lim f (x) [ ] [ ] [ ] [ ( )] ( )



 
 


         

2

2 2 1 1 1 2 32 2  

xچون هيچ كدام از حدهاي چپ و راست با مقدار تابع برابر نيستند، پس تابع هيچ نوع پيوستگي در    ندارد. 2
 

  با استفاده از فرمول مشتق تابع معكوس داريم:   »3«ـ گزينه 8

 (b)(f )
f (a)

  


1 1  

bكه در اين رابطه f (a) باشد.مي  

xx دهيم و داريم: قرار مي 1باشد، عرض تابع اصلي را برابر مي 1كه طول تابع معكوس برابر با توجه به اين e x   1   

xxf  :داريم پس (x) e e       1 1 1 1 2   

)  در مرحله آخر، مشتق تابع معكوس برابر است با:  )
( )

(f )
f

   


1
1

1 1
2

  

 

   دهيم:سؤال را به دو روش پاسخ مي  »4«ـ گزينه 9
  . ي صحيح برسيمها به گزينهمقدار صفر را قرار دهيم و سپس از روي گزينه xبگيريم و سپس به جايمرتبه از تابع داده شده مشتق  3يا  2بايد  روش اول:

( ) x
y Ln(x ) (x) Ln(x )

x x
      

 
1 11 1 11 1  

( )y
x (x )

 
 

2
2

1 1
1 1

 

x( )y
(x ) (x )


     

 
3

2 3
1 2 1 2 3
1 1

  

n) به ازاي4فقط در گزينه (      رسيم.مي 3قداربه م 3

         ( ) ( )!    31 3 3 2   )4گزينه (3

  ام را از روي آن بيابيم.nيبا توجه به مشتق دوم به دست آمده بايد چند مرتبه ديگر از تابع مشتق دوم بگيريم تا بتوانيم مشتق مرتبهروش دوم: 
( )y (x ) (x ) y (x ) (x )            1 2 1 2 31 1 1 2 1   

( ) ( )y (x ) (x ) y (x ) (x )            2 3 4 3 4 52 1 6 1 6 1 24 1   
(n) n (n ) n (n )y ( ) n!(x ) ( ) (n )!(x )         1 21 1 1 1 1   
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 24و قسمت دوم ضريب  6دارند و در مشتق مرتبه سوم قسمت اول ضريب  6و قسمت دوم ضريب  2بينيم كه در مشتق مرتبه دوم قسمت اول ضريب يم
n)و قسمت دوم ضريب !nقسمت اول ضريبم اnُدارند و اين يعني در مشتق مرتبه )!1 .دارد  

(n) n nx y ( ) n! ( ) (n )!      1 1 1   
n)مشتق )2اُمy همان مشتقnامُ تابعy باشد. پس داريم:مي  

(n) n n ny ( ) ((n )! (n )!) ( ) ((n )! (n )(n )!) ( ) n(n )!             1 2 1 1 2 1 2 1 2  

 

دست بيايد و از روي آن ي خط مماس بهدها دست آوريم و آنها را درهم ضرب خارجي كنيم تا برداربايد ابتدا بردارهاي گراديان دو رويه را به  »1«ـ گزينه 10
  يسيم. ي خط مماس را بنوبتوانيم معادله

( , , )f : x y f : ( x , y , ) ( , , )           1 1 12 22 3 2 4 2 4


    
g : x y z g : ( , , )      1 1 1 1


  

i j k

f g i ( ) j ( ) k ( ) i j k                 2 4 4 2 2 4 4 2 6
1 1 1

  
       

    

)  پس معادلة خط مماس برابر است با:  )x y z x z
y     

     
  

21 1 1 1 114 2 6 2 3  

 

  درآمد برابر است با:  »3«ـ گزينه 11
R(x)تعداد كالا  معادله تقاضا              

R(x) x( x) x x    28 2 8 2   
C(x)  از طرفي هزينه كل برابر است با:  a bx    

  هزينه متغير است، پس داريم:  bxهزينه ثابت و aكه

  C(x) ( x x ) x x     2 21 8 2 3 4 32        

  پس سود برابر است با: 
  سود  درآمد  هزينه             

P(x) R(x) C(x)   

P(x) x x ( x x ) x x        2 2 28 2 4 3 4 3        
P (x) x x              2 4 2 4 8 3 1           j¼w ´μÄq¨I¶  

 

  شتق توابع پارامتري داريم:با استفاده از م  »3«ـ گزينه 12

  x

dy
dy tdty

dxdx t
dt

   


2
2 2  

  دست آمده برسيم.ي بهبايد به رابطه ،باشندمي yوxها برحسبچون گزينه

y x ty x t (t t) t
y x ty x t

              

2 2 22 2
2 2 22 2 2
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  با استفاده از فرمول مقدار تقريبي توابع دو متغيره داريم:   »3«ـ گزينه 13
f f

f (x x , y y) f (x , y ) x y
x y

 
         

      

x y

x y

    
   
      

2 2
1 5

1 1

 

  
»  

( , )

( , )

f x

x x y
f (x, y) x y

f

y x y

 

 

 
   

   
       

2 2 2
3

3
2 2

3

3 12 342 22
2 2 1

4 22 2

 

f ( , ) ( ) ( )     32 2 2 2 2 8 4 2  

            ( ) ( )
 

        
1 1 5 3 5 4 6 5 335 672 3 21 2 1 1 2 2 2 4

   
         

  مقدار تقريبي تابع  

  
  اي استفاده كنيم.  باشد، بايد از مشتق زنجيرهمي yوxوابسته به دو متغير fخواهيم بيابيم ورا مي tنسبت به متغير fچون مشتق تابع  »1«ـ گزينه 41

f f x f y
( ) ( ) (y ( sin t)) (x cos t) (sin t)( sin t) (cos t cos t) sin t cos t cos t

t x t y t

    
                

    
2 2 2  

cosتوجه داشته باشيد كه x cos x sin x 2   باشد. مي 22

  
  جداگانه مشتق بگيريم و مساوي صفر قرار دهيم.  yوxت بهنسب fبايد از تابع  »2«ـ گزينه 51

xي بحراني   نقطه             

y

f y
( , )

f x

      


   

xxاكنون بايد مقدار yy xyf f (f )     را بيابيم.  2

 زيني است. نقطه قطه بحراني،ن
xx

xy

yy

f

f ( )

f

 
         
 

21 1 1


 



 

  
  يم.  گيرمشتق مي xكنيم و از آن نسبت بهمي xرا يك متغيره برحسب zبا استفاده از شرط داده شده تابع  »4«ـ گزينه 61

x y y x    2 2  

x
y x ( x) x ( x)

z z x x
x y xy x( x) x x ( x x )

                 
  2 2 2

1 1 2 2 2 2 2 2 2 12 2 2
    

  . آوريمدست ميي اكسترمم را بهقطهبا استفاده از تعيين علامت مشتق نوع ن

x

x

z  
1

 

   

min
   

xبا توجه به اين كه در سمت چپ 1 ي و در سمت راست آن تابع صعودي است پستابع نزولx 1 باشد.نقطه مينيمم نسبي تابع مي  

  



  

507 

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي  

  باشند، داريم: مي gوfنيز متغيرهاي توابع vوuباشند و خودمي yوxبرحسب متغيرهاي vوuكهبا توجه به اين  »4«ـ گزينه 71

f : u v x

g : uv y

   


  

2 2 


 

  ز مشتق جزئي توابع چند متغيره داريم: با استفاده ا

( , )

v(f ,g)
uu (y, v)

(f ,g) u vy
(u, v) v u

  


  

        
 
 

2 1

2 2
1 1 2 2 1

2 3 4 2 6 3
1 1

 

 

  
قـرار   yبـه جـاي  ) را بـه عنـوان گزينـه صـحيح انتخـاب كـرده اسـت.        3باشد كه سنجش به اشتباه گزينه (ي صحيح مي)، گزينه1گزينه (  »1«ـ گزينه 81

dyدهيممي

dx
  برسيم.  y(x)جداگانه انتگرال بگيريم و به تابعyوxكنيم تا بتوانيم از آن برحسبمرتب مي yوxو سپس معادله را برحسب 

dy dy
y ( x) ( x)dx y dy ( x)dx

dx y

         2 2
21 1 1−Ho«TºH  

y( )y x x
x c x c c c

y


 

              
 

1 2 2 11 1 11 2 2 1 2
   

    پس داريم: 

x

x x x
x y lim y y

y y x x 

  
             

 

2 2

2
1 1 2 2 212 2 2 2

 jk–   

  
yدر معادله ديفرانسيل خطي مرتبه اول به فرم  »3«ـ گزينه 91 yf (x) q(x)   آيد. دست ميهمواره جواب عمومي معادله ديفرانسيل به صورت زير به  

f (x) dx f (x) dxy e ( q(x)e dx c)      

  پس داريم: 
( ) dx ( )dxxy e ( e e dx c)      3 32  

x x x x xy e ( (e e ) dx c) e ( e dx c)       3 2 3 3  
y( )x xy e ( e c) e ( e c) c

        3 1     

  پس داريم: 
x x x x x xy e ( e ) e e e (e )      3 3 2 21 1  

  
ktيبا استفاده از رابطه  »1«ـ گزينه 20

tA A e  )kداريم:باشد) ثابت رشد مي   

Lnk kA A e e Ln kLne Ln k k Ln
´ÄoÃ¬ïÂ¶  ¸ÃÎoö pH         1 1 12 2 2 1 2 1 21

 
   


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uبا تغيير متغير  »4«ـ گزينه 21 x    داريم:  4

u x udu dx , x u       2 24 2 4®ÃvºHoŸÄj  

u u
f (u) udu du ( ) du

u u u
     

    
2

2 2 2
42 2 2 1

4 4 4
 

duياكنون با استفاده از رابطه u a
Ln | |

a u au a




 2 2
1

  داريم:  2

u u
(u ( ) (Ln | |)) u Ln | | c

u u

 
      

 
1 2 22 4 2 24 2 2  

x u Ln c c            4 4 4 2 1     

x u Ln Ln        
15 5 4 3 6 2 6 2 55  

  
fبايد  »3«ـ گزينه 22 (x)   گيري از انتگرال داريم: باشد، با استفاده از فرمول مشتق  

x x(x x ) ( x )x
f (x) f (x)

x x (x x )

       
   

2 2 2

2 2 2
2 2 2 1

2 2
  

x x x x x x x         3 2 3 2 22 2 4 2 4 kÄIM  
xx

x(x )
Px

 
         

4
4 4


   

x : ¡ï¡  4   

  
xحاصل انتگرال زير خط »2«ـ گزينه 23 y  آوريـم و بـا توجـه بـه متقـارن بـودن ناحيـه        دسـت مـي  را بـه

  كنيم. گيري، حاصل را دو برابر ميانتگرال

xx y
(x y)dydx ( (xy ) dx)



 
      

212 2 2  
®‚Ie   

x x x
(x ) dx ( ) ( ) ( )






           

2 3 31 2 1 1 1 2 1 1 12 2 2 2 22 3 6 3 6 6 6 3
 

  
در غيـر ايـن صـورت مسـتقل      ،يم سه بردار وابسته خطي هستندگوياگر دترمينان مربوط به سه بردار مساوي صفر باشد، در اين صورت مي  »4«ـ گزينه 24

  پس داريم:  .خطي هستند

A | A | ( ) ( ) ( )

  
                 
  

1 2 3
2 4 1 2 2 3 4

1
     

 
 

|چون A |  4    .پس سه بردار مستقل خطي هستند  
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|يي مشخصهابتدا با استفاده از معادله  »2«ـ گزينه 25 A I |   آوريم. دست ميي ماتريس را بهمقادير ويژه  

A I
m m

      
               

4 1 4 1
  

 

| A I | ( ) (m )
m

  
           

1
2

44   

  يابيم و داريم: را مي mي داده شده مقداردر رابطه با جايگذاري مقادير
( ) m m m m m m         2 2 2 24 4 2 4 16 2 4 5     

m ( )
(m )(m )

m 

        
     2

5
5 1

1 1
¡ ¡ —

 

Avاكنون با استفاده از رابطه v  مقاديرv1 وv2 يابيم. را مي  
v v

v v v v
v v

    
             

     
1 1

1 2 1 2
2 2

4 14 4 4 41 


 

vپس 2  وv1 گيريم: در نظر مي بنابراين ؛باشددلخواه مي 
 
 

1


  

v v
v v v v v

v v

    
              

     
1 1

1 2 1 2 1
2 2

4 11 4 31
  اگر 

گيريم: پس در نظر مي 
  

1
3  

)ي بين دو برداركسينوس زاويه , ) 1 )و 3 , )1   :برابر است با  v . v
cos

| v | | v |

 
   

   
1 1

1 2

1 1
1 1 9 1

  
 

 
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  1401كارشناسي ارشد  ـ حسابداريمديريت و مجموعه  آزمون سؤالات 
  

  باشد.مشترك با رشته حسابداري مي  14 و 13، 12، 11، 8، 5، 3، 2سؤال رياضي طرح شده است كه سؤالات  8براي رشته مديريت مجموعاً توجه: 
  

 1يجواب نامعادله ـx
x x

x


  

4 3   كدام است؟ با بيشترين طول بازه 2

1 (( , )2 3   2 (( , )1 2   3 (( , )
1 5
2 2   4 (( , )1 3  

 2اگر ـf (x) x 3 f، آنگاه مقدار تابع1 ((f (x) ) )   ، كدام است؟31
1 (x 3 1   2 (x   3 (x 3 1  4 (x

3 

 3اگر ـcos x sin x / 4 4 6 باشد، حاصلcos x sin x6   ، كدام است؟6
1 (/ 52  2 (/ 312  3 (/ 84  4 (/ 5 4   
 4حاصل ـ

x

x | x |
lim ( )

| x |

  


2

1
1 1

  ، كدام است؟1
1 (3-  2 (2  3 (3  4 (2- 

 5فرض كنيد ـ
x

(x )(x ax b)
lim

(x )

  




3 2
2 22

8 6
4

bباشد. مقدار  aكدام است؟ ،  
1 (8   2 (8   3 (1   4 (1   
 6مقدار ـ

nn

x x x
lim cos cos cos
 22 2 2

كدام گزينه است؟ ،  

1 (cos x

x

1   2 (1  3 (sin x

x
 ) حد وجود ندارد.4   

 7اگر تابع ـ
x[ ] a x

x
f (x)

x [x ] b
x

x

   
   

2 2

1 1

11

a، پيوسته باشد، مقدار  bكدام است؟ ،  

 وجود ندارد. bو a) چنين4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 8تابع ـxf (x) Ln( ) 1 fهايمفروض است. تعداد مجانب 3 (x)كدام است؟ ،  
  2) 4  ) صفر3  1) 2  3) 1
 9تابع ـf (x) [x ]cosx fمفروض است، مقدار 2 ( )

   كدام است؟ 2
 ) وجود ندارد.4  -1) 3  -2) 2  ) صفر1

 01مقدار مينيمم مطلق تابع ـ
xe

f (x)

x x


 

3

2 1
1

1
  كدام است؟  

1 (
e


1 1   2 (
e


11   3 (

e




1  ) وجود ندارد.4   1

 11شيب خط مماس بر منحني  ـy f (x) در نقطهM(x,y) واقع بر آن برابرy

x
2

1 fاست. اگر 2 ( )  1 باشد، آنگاهf ( )
1
  ، كدام است؟3

1 (3   2 (2  3 (3   4 (2   
 21مقدار ـx

dx
x




8
3

  ، كدام است؟1

1 (Ln
22 3   2 (Ln

32 4   3 (Ln
32 2   4 (Ln

42 3   

 13كدام انتگرال واگرا است؟ ـ  
1 (dx

x x




1 3

  2 (
x

dx
x


1

2  3 (dx

x sin x



 21  4 (( cos )dx
x


1

21  

 41ر بين نمودارهاي دو تابعمساحت ناحيه محصو ـf (x) x g(x)و 2 | x | بر بازه»[ ]1   كدام است؟ 1
1 (1

6   2 (1
3   3 (1

12   4 (1
4   

 51اگر ـx x

t

cost
F(x) dt

e







2 2

1
Fگاه، آن ( )  كدام است؟  

1 (2
2) 3  ) صفر2   2

8   4 (2  
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  1401كارشناسي ارشد  ـ مديريت و حسابداريآزمون مجموعه پاسخنامه  

  ها را بيابيم:بايد دو نامعادله زير را حل كنيم و سپس اشتراك جواب  »4«ـ گزينه 1
x x x x x x x

x x
x x x x

       
         

2 24 3 4 3 4 3 2 2 32 2   
´ÄoÃ¬Â¶ ¥oTz¶ Zoh¶  

x  هاي صورت كسر را بيابيم:براي تشكيل جدول بايد ريشه x x x b ac ( )                   2 2 22 3 2 3 4 4 4 3 4 12 8    

xناميم:      مي p) است. در تشكيل جدول عبارت راx2(ضريب aاي همواره موافق علامتچون صورت ريشه ندارد، علامت چند جمله x
p

x

  


2 2 3   
    شود.تعيين مي pو به صورت مقابل علامت

      x   
      x x  2 2 3  

x        x  
      p    

  
  (تعريف نشده) ق)(ق                       

  

x x x x x x
x x x x (x )(x )

x x x x

     
               

2 2
24 3 4 3 4 3 4 3 4 3 1 3       

xريشه مخرج  , x , x   1 3   
          x  

  -      x x 2 4 3  
x x   1 3 IÄ      -  x  

  -    -  p    
    ق)(ق    ق)(ق   

xاشتراك دو مجموعه جواب x  » ياx 1   برابر است با:  3

             
x

x x x ( , )

x


      
  

1 3 1 3
1 3



   

  

fكافي است فقط »3«ـ گزينه 2 (x) :را در عبارت خواسته شده جايگذاري كنيم  f (( x ) ) f ( x ) f (x) x     3 33 3 31 1 1    
  

cosكنيم و سپس از تساويداده شده را با استفاده از اتحاد مزدوج ساده مي ابتدا رابطه »4«ـ گزينه 3 x cos x sin x 2   كنيم و داريم:  استفاده مي 22

                cos x sin x / (cos x sin x)(cos x sin x) cos x       4 4 2 2 2 2

1

6 66 21 1   
  

cosكنيم تا بتوانيم بهمكعب تفاضل دو جمله استفاده مياكنون از اتحاد  x sin x6   برسيم: 6
(cos x sin x) cos x sin x cos x sin x cos x sin x

( ) cos x sin x cos x sin x (cos x sin x)

    

   

2 2 3 6 6 4 2 2 4

3 6 6 2 2 2 2

6
1

3 3
6 31




   

sinبا توجه به اينكه x sin x cos x2 sinباشد، حاصلمي 2 x cos x2   آوريم:را به دست مي 2
sin x

(sin x cos x) ( ) sin x ( cos x) ( ( ) ) ( )      2 2 2 2 22 1 1 1 6 1 642 1 2 12 4 4 4 1 4 1  
   

cos           داريم:پس در آخر  x sin x ( ) ( )( )( )     6 6 36 1 64 6 216 288 5 431 4 1 1 1 1 1


            
   

  

)ابتدا به ازاي »1«ـ گزينه 4 )1  داريم:كنيم و قدرمطلق را برميميعلامت داخل قدرمطلق را تعيين  
Hop

x x x

x (x ) x x x
lim lim lim

(x ) x    

     
     

     

2 2

1 1 1

1 1 2 2 1 3 31 1 1 1



     


 



1 3
 قق

 قق




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   كنيم:تر ميابتدا كسر داده شده را ساده »1«ـ گزينه 5
x x

(x )(x x )(x ax b) (x x )(x ax b)
lim lim

(x ) (x ) (x )(x ) 

        
  

   

2 2 2 2

2 2 22 2
2 2 4 2 46 6

2 2 2 2
   

xازايچون به  xشود و حاصل حد عدد شده است، پس بايد به ازايمخرج كسر صفر مي 2  صورت كسر هم صفر شود و سپس با اسـتفاده از هوپيتـال از    2

همحالت مب


   رفع ابهام كنيم.   

  x Hop

x

( x )(x ax b) ( x a)(x x )
x ax b a b lim

(x ) (x )(x )





      
       

    

2 222
22

2 2 2 2 44 2 6
1 2 2 2 2

   

x

( a b) ( a) ( )
lim a a ( ) b b a b

( )

     
                



12

22
6 4 2 4 4 4 4 6 4 8 4 4 2 4 12 8

2 2

 

   
  

sinبا توجه به اينكه  »3«ـ گزينه 6 x cos x sin x
1 باشد، حد داده شده را درمي 22

n

x
sin

2
  كنيم و داريم:سيم ميضرب و تق 

n n n n n

n n
n n

x x x x x x x x x... ...cos cos cos cos sin cos cos cos ( sin )

lim lim
x x

sin sin



  

 


2 1 2 1 1
1

2 2 22 2 2 2 2 2 2

2 2

   

1تا nاگر در صورت كسر به همين شكل ادامه دهيم، به اندازه
sinشود و در نهايت بهايجاد مي 2 x رسيم و داريم:مي  

n n n

n n
n n

(sin x)( ) sin x ( ) sin x( )
sin x

lim
x xsin u ~ u xsin x( )

 

1 1 1
2 2 2

1
22 2

ÁpnH ́ À
  

  

xبراي پيوسته بودن تابع در »2«ـ گزينه 7 1 بايدf ( ) f ( ) f ( )  1 1   باشد، حال داريم:   1
x [( ) ] b x [ ] b x b

f ( ) [ ] a [ ] a a a , f ( )
x x x


 

  


     
          

  

2 2 2 21 1 11 1 1 1 1 1 11
   

x x x x

x b x (x )(x )
lim b b , lim lim lim (x )

x x x


      

   
         

  

2 2

1 1 1 1
1 1 11 1 1 21 1 1   

aپس براي پيوسته بودن بايد  aشد در نتيجهبا 2 b 1 .است  
  

  هاي آن را بيابيم. بايد مشتق تابع را به دست آوريم و سپس مجانب  »4«ـ گزينه 8
x

x

Ln
f (x) 



3 3
1 3

  

  بيابيم. ارد و تابع فاقد مجانب قائم است. اكنون بايد حد تابع مشتق را درباشد، پس مخرج ريشه ندهمواره مثبت مي x3با توجه به اينكه

مجانب افقي 
x

xx

Ln
lim f (x) Ln y Ln


    
3 3 3 3

3
  

مجانب افقي 
x

Ln
lim f (x) y




     



3 3
11 3
  


  

fپس مشتق (x) يعنيf (x) افقي است. داراي دو مجانب   
  

xابتدا بايد به ازاي  »2«ـ گزينه 9


   حاصل جزء صحيح را بيابيم:  2

  f (x) sin x f ( ) sin
        2 2 22 2                f (x) [( ) ]cos x [ ]cos x cos x

  2 2 22    
  

  گيريم.آوريم و سپس از آن مشتق ميينان ماتريس را مساوي صفر قرار دهيم، پس ابتدا دترمينان ماتريس را به دست ميبايد مشتق دترم »2«ـ گزينه 10

x

x

ex x x x

f (x) ( ) e ( x ) ( )

f (x) xe f (x) e xe e ( x) x x

   

  

        

              

2 1 1

1 1 1 1
   

fپس ( )1 باشد. برابر مقدار مينيمم تابع مي  f ( ) ( )e
e e

        1 1 11 1 1 1 1     
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dyقرار دهيم yبايد به جاي »1«ـ گزينه 11

dx
  و سپس عبارت را مرتب كنيم و از دو طرف تساوي انتگرال بگيريم: 

f ( )

y dy y dy dx
y

x dx x y x

Lny Ln ( x) c Ln Ln( ) C C

     
  

         

 
1

2 2 2
1 2 1 2 1 2

1 2 1 1 
   

     پس داريم: 
x

Lny Ln( x) Lny Ln( x) y ( x) y f ( )
x ( )


                

  

1
1 1 31 1 1 1 11 2 1 2 1 2 31 2 11 2 3 1 2 13 3 3

   

  

uبا استفاده از تغيير متغير  »3«گزينه ـ 21 x 1 :داريم  u x udu dx , x u     2 21 2 1   
x  بنويسيم: uحالا بايد حدود انتگرال را برحسب u x u     3 2 8 3,  

u u u
( udu) du I du

u u u
  

    
2 23

2 2 222 2 2
1 1 1

   

  كنيم و داريم:كسر را تفكيك مي

  u
( )du du ( )du u (Ln(u ) Ln(u )) I ( u Ln( ))

u u uu


           

    
3
22

1 1 1 12 1 2 2 1 1 21 1 11
  

Ln Ln (Ln Ln ) Ln( ) Ln ( )          

2
2 1 2 1 346 4 2 2 214 3 4 3 2

3

   

  

xdx              ): 3بررسي گزينه (  »3«ـ گزينه 31 dx

xx sin x

 

 21 1  

طبق نكته
p

dx

x


1  كه برايp 1 همگرا وp 1 واگراست چون در اينجاp 1 باشد، اين انتگرال واگراست.مي  

xdx             ): 1بررسي گزينه ( dx dx

x x x
x

 



   31 13 3

2
  

p  
3   طبق نكته فوق انتگرال همگراست. 12

x): چون در صورت كسر جلوي انتگرال به ازاي2بررسي گزينه (   عامل2 شود پس اين انتگرال هم همگراست.داريم و رشد مخرج صفر مي  

u): با استفاده از هم ارزي4بررسي گزينه (
cos u ~

u




2
1 2


)  داريم:  )

x dx dx
x

 
 

2

21 1

2
4

2 2
  

pچون  2    بق نكته اين انتگرال هم همگراست.  باشد، طمي 1
  

  
,با توجه به اينكه دو تابع همديگر را در سه نقطه »2«ـ گزينه 41 ,1 1  كنند و با توجه بـه متقـارن بـودن    قطع مي

    بر كنيم.گيري فقط كافي است، حاصل انتگرال در ناحيه اول را دو براناحيه انتگرال
x x

S | (x x)dx | |( ) | |( ) | |( ) | | ( )| ( )


          
3 21 12 1 1 2 3 1 1 12 2 2 2 2 23 2 3 2 6 6 6 3

  

  
  

x  گيري از انتگرال داريم:با استفاده از فرمول مشتق  »4«ـ گزينه 51

(x x)

cos(x x) cos ( )
F (x) ( x ) F ( )

ee





       


2

2

2

2 12 2 2 2 2
211




    
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  1401آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد سؤالات   

 1 درباره دستگاه نامعادلاتـy x

x y

 
   

3 2
2   ، كدام گزينه درست است؟ 8

1 (x  
12
7  2( x  

12
7   3 (y  

12
7   4 (y  

12
7  

 2 هاي نامعادلهتعداد جوابـ| x | x x    23 1   ، در مجموعه اعداد صحيح، كدام است؟ 4
1 (4  2 (2   3 (5   4 (3   
 3 باشد، آنگاه 43اگر دترمينان ماتريس زير برابرـx  كدام است؟    

يا 2) 2  2) صفر يا 1
1
2     

x

x




 

2 1 3
6 1
1 3 3

  
     4يا  5) 4  يا صفر 4) 3

 4 فرض كنيدـ
c

A

a b

 
 
 
 
 
 
  

3 1
2 2

1 


TAA، اگر Iمقدار ،a c2   كدام است؟  2

1 (5
4  2 (1   3 (1

4   4 (3
4   

 5 6د ساخته شده از هر دو طرف يكسان خوانده شود. تعداد اعـداد سـاخته شـده كـه بـر      سازيم به طوري كه عدرقمي مي 12اعداد  2و  1با ارقام ـ 
  پذير باشند، كدام است؟ بخش

1 (1  2 (12   3 (9   4 (11   

 6 اگرـz z z z4 3 2 1, , zهاي معادلهجواب z5و , z z   5 43 7  باشند، آنگاهn
n

Im(z )



5

1
  ؟ كدام است 

1 (
3
5  2 (3

5   3 (1   4 (   

 7 دامنه تابعـx
y Arcsin( )

x




225 16
  كدام است؟  3

1 (| \{ }   2 (, \{ }
   

5 5
4 4   3 (,,          

5 51 14 4  4(,,( ) ( )  
5 5
4 4    

 8 حاصلـ
n

...lim ( )
n n n n n

   
   
1 1 1 1

2 4 6   كدام است؟  2

1 (Ln
1 33  2 (Ln

1 32   3 (Ln2 3   4 (Ln3 3  

 9 اگرـn يك عدد طبيعي دلخواه باشد، آنگاه حاصلn

x
lim x ...

x x nx

      
            

1 1 1
2

  كدام است؟  

1 (
n!

1  2 (
n

1
    3 (   4 .موجود نيست (  

 01 هاي قائم تابعتعداد مجانبـf (x)
x x

 
 2 2
1 1

4 1
  كدام است؟  

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   
 11 اگر به ازاي هرـf ( x x ) x , x ( , )    2 22 3 fآنگاه 1 ( )   كدام است؟  

1 (1   2 (3   3 (4   4 (6   

 21 در تابع پارامتريـx t

y t t

  


 

2

2
dحاصل 1 y

dx

2
tبه ازاي 2    كدام است؟  1

1 (1
4  2 (1

2   3 (1
4-   4 (1

2-   
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 31 خط مماس بر منحنيـy x x x a   3 xكند، مقدار تابع درمختصات عبور ميدر نقطه عطف آن از مبدأ  23    كدام است؟  
1 (1  2 (2    3 (1   4 (2   
 41 ضريبـx21  در بسط مكلورن تابعx

f (x)
x x




  2
5

2
  كدام است؟ 

1 (23
22

2 1
2

  2(23
22

2 1
2

    3(22
21

2 1
2

    4 (22
21

2 1
2

  

 51 مشتق تابعـx
x

sint
f (x) dt

t
 

2
  كدام است؟ 

1 (
x

sin x sin
f (x)

x


  2  

  

2 (x cos x sin x
f (x)

x

  2   
  

3 (cos x
f (x)

x
   

  

4(sin x
f (x)

x
     

 61 مقدارـ
t

t
dt

e




1
2

4 4


  ، كدام است؟ 

1 (e

e

2

2
3 5  2 (e

e

2

2
5 3  3 (e

e

2

2
5 3   4 (e

e

2

2
3 5   

 71 تابعـ(x )(x )
f (x)

(x )

 




2
2 2
4 2

1
  كدام است؟  A2كنيم. مقدارتجزيه مي زيررا به صورت  

  A A B B
f(x)

x x(x ) (x )
   

  
1 2 1 2

2 21 11 1
  

1 (2  2 (1   3 (15
4   4 (5

4   

 81 مقدارـsin x
dx

cos x



 2 2
2

1
  كدام است؟  

1 (2  2 (Ln2   3 (2   4(arc tg2   

 91 هاي معادلهمجموع جوابـx
xlog log  4

4 2 3 ؟، كدام است   
1 (4  2 (12   3 (16   4 (2   

 02 حاصلـf
( , )

x y


 

2
1 به ازاي تابع

yye
f (x,y) sin xy

y
 



2

2 1
  ، كدام است؟ 

1 (1  2 (  3 (1  4 (2  

 12 فرض كنيد تابع حقيقي مقدارـf مشتق مرتبه دوم پيوسته داشته باشد. اگرz xy f (x y)  2 ه حاصلآنگاz z
x

y x y

 


  

2 2
  ، كدام است؟ 22

1 (1  2(x   3 (x   4 (1   
 22 مقدار اكسترمم تابعـf (x,y) x y xy  2 22 xبا شرط 2 y    كدام است؟  ،4

1 (16  2 (8   3 (8   4 (16  
 32 حاصلـ

D

xydA كه در آنD  ناحيه محدود به خطوطx , x y 1و محورxباشد، كدام است؟ ها مي  

1 (1  2 (1
2  3 (1

4  4 (1
8  

 42 حاصلـy

D

I e dA 
yناحيه محدود به منحني Dكه در آن 3 x خط ،y    باشد، كدام است؟ ها ميyو محور 1

1 (e 1
3  2 (e 1

3  3 (e 2 1
3    4 (e 2 1

3    

 52 اگرـf (x) جواب خصوصي معادلهxy y y e    24 4 )yبا شرايط اوليه 3 )  1 وy ( )  1 باشد، آنگاهf (   كدام است؟  2(
1 (e45  2 (e46   3 (e23   4 (e26   
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  1401آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد پاسخنامه             

  جهت كنيم و سپس با هم جمع كنيم.بايد ابتدا دو نامعادله داده شده را هم »1«گزينه  ـ1
y x y x x y

x y
x x

x y





         

  
        

23 2 2 6 4 6 2 4

6 2 4 127 122 8 7

´Ã¹¨Â¶ Jo† jk – nj Hn ¸Ã o‡
j¼{Â¶ ƒ¼– Á»Iv¶Iº S¿]

  

  

xكنيمگيريم. در حالت اول فرض ميكار از تعريف قدرمطلق كمك ميرمطلق را حذف كنيم؛ براي اينبراي حل اين نامعادله بايد قد  »4«گزينه  ـ2    و به
xنامعادله x x ( )    23 1 4 x) با فرض1رسيم. براي حل نامعادله (مي 1   بايد مجموعه جواب نامعادلاتx x  2 1 xو 4 x  23 1   

  شود. ) مي1هاي اين دو نامعادله مجموعه جواب نامعادله (را مشخص كنيم. اشتراك مجموعه جواب
xدر گام دوم با فرض   به نامعادلهx x x ( )    23 1 4 x) با فرض2رسيم. براي حل نامعادله (مي2    بايد مجموعه جواب نامعادلات

x x x x     2 23 1 1 شود. در پايان براي رسيدن ) مي2را حساب كنيم. اشتراك مجموعه جواب اين دو نامعادله مجموعه جواب نامعادله («4
  ب كنيم.   را حسا 2و  1هاي هاي نهايي بايد اجتماع مجموعه جواب نامعادلهبه مجموعه جواب

    1 13
2    1 13

2    
x  

  -    P    
  

     1    2  x  
  -    P      

  
x x x x

x x x x (x )(x )

        




          

132 2

2 2

1 4 3

1 3 2 1 2



 

  

/
x x /

 
   

1 13 1 3 61 2 32 2  IÀJH¼] ¥HoT{H  
  قابل قبول هستند. 2و  1مقادير صحيح 

  
  
  

    2       1  x  
  -    P      

  
x x

x
x x x x

     
       

2

2 2
1 4
1 3 2




o¬H  

                −¼L¤ ®MI¤ x / x x


           
1 13 1 1 3 1 12

IÀJH¼] ¥HoT{H  
  باشد. جواب صحيح مي 3ادله داراي پس اين نامع

  

  را بيابيم: xقرار دهيم و مقدار 43فقط كافي است دترمينان ماتريس را مساوي   »2«گزينه  ـ3
| A | ( x x ) (( x ) ) ( x)           243 2 3 3 6 18 1 3 18 43 

³»j ·¼Tw » −»H ô w−»H ·¼Tw » −»H ô w ³¼w ·¼Tw » −»H ô w

  

b ac ( )( )         2 4 9 4 2 2 9 16 25 x x x x x x          2 22 6 6 6 19 54 3 43 2 3 2   
b

x , x x , x
a

   
    1 2 1 2

3 5 122 4 2  
  

  قرار دهيم. Iرا مساوي ماتريس واحد TAدر ترانهاده آن يعني Aضرب ماتريسبايد حاصل »3«گزينه  ـ4
a b

c a c c

c c

a b a bb a b

     
                                                      

2

2 2

3 1 3 311 12 2 2 2 2
1 1 1 1 1

1 1 13
2 2 2

    
       

     

  

c     گيريم:جه به تساوي دو ماتريس نتيجه ميبا تو    
a b ba b

a b , a b b a

a ( a ) a a a a a c

             

            

2 22 12 2

2 2 2 2 2 2 2 2

31 3 32 2
1 13 1 3 1 4 1 4 4

Á»IvU nj ÁI] ¾M
´ÄÀjÂ¶ nHo¤ Hn  yÄ»Iv¶  

  






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دد موردنظر گيريم. براي اينكه عجايگاه در نظر مي 12پذير باشند. ابتدا بخش 3و هم بر  2پذير هستند كه هم بر بخش 6دانيم اعدادي بر مي »4«گزينه  ـ5
  پر كنيم. 2پذير باشد و از دو طرف نيز يكسان خوانده شود، به اجبار بايد جايگاه اول و آخر را با عدد بخش 6بر 

         2 2  
پذير باشد و دقيقاً خشب 3اي كه عدد در يك طرف خط قرمز بر گونهرا در پنج جايگاه در يك سمت خط قرمز بچينيم، به 2و  1اكنون كافي است اعداد 

  دهيم.همين چيدمان را در سمت ديگر خط قرمز انجام مي
و سه تا  2دو تا عدد  جايگاه، 5پذير است. تنها تركيب ممكن ديگر براي اين پر كنيم، كه اين كار به يك طريق انجام 2ها را با عدد توانيم كليه جايگاهمي

!ها بهپذير باشد و چيدمان آنبخش 3از قبل داشتيم بر  كه 2است تا جمع آنها همراه با عدد  1عدد 

! !


5 12 3  طريق امكان دارد و در كل( )1 1  عدد با

  توان ساخت.شرايط خواسته شده مي
  

باشد، پس اين معادله حداقل يك ريشه را دارد، همچنين با توجه به اينكه هرچند د مياي داده شده از درجه فربا توجه به اينكه چندجمله »4«گزينه  ـ6
نكه ضرايب توانند باشند.) با توجه به ايها حقيقي و مختلط ميريشه است. (كه اين ريشه 5ريشه دارد، پس اين معادله داراي n، دقيقاnًاي درجهجمله

ريشه  4باشد. پس اين معادله داراي يك ريشه حقيقي وريشه معادله مياي حقيقي هستند، اين معادله هر ريشه مختلطي داشته باشد، مزدوج آن همچندجمله
    باشد.ريشه برابر صفر مي 5هاي موهومي هر باشند است و مجموع قسمتمختلط كه مزدوج يكديگر مي

  

  دهيم:تر يا مساوي صفر قرار ميبا توجه به زوج بودن فرجه راديكال را زير راديكال بزرگروش اول:   »3«گزينه  ـ7

   x x x x         2 2 2 25 5 525 16 16 25 16 4 4  

xاز طرفي بايد

x


  

225 161   باشد، يعني داريم: 13

|x |
x

x
x x

x | x | x x x
x | x |

x





              

  

2 2 3 2 2 2 2
1

25 16 25 161 1 25 16 3 25 16 9 13 3 1


IÄ  

x,,  ها داريم:از اشتراك جواب [ ] [ ]  
5 51 14 4   

xآوريم به ازايها دامنه تابع را به دست ميبا توجه به گزينه روش دوم:  25زير راديكال برابر 2 شود و اين غيرقابل قبول است پس مي 64
  ).4) و (1هاي (نهشوند، يعني گزيباشند حذف ميمي 2هايي كه شامل عدد گزينه

xازايبه 
1
برابر Arcsinعبارت جلوي 2

/( )
25 4 21

1 1 53 2

) هم كه 2باشد، بنابراين گزينه (باشد و قابل قبول نميمي 1تر از شود. كه اين مقدار بزرگمي 

1شامل عدد
  شود. ، حذف ميباشدمي 2

  

n...limبا استفاده از رابطه  »2«گزينه  ـ8 (f ( ) f ( ) f ( ) f (x)dx
n n n n

    
11 1 2


  داريم: 
x u

dx dun n

du... ...lim ( ) lim ( ) dx Lnu Ln ( x)) (Ln )
n x un( ) n( )

n n n n

 
 

          
   

 
1 11 2

2
1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 2 32 4 2 4 1 2 2 2 2 21 1 1 1


  

  

با توجه به اينكه  »1«گزينه  ـ9
u
[u] ~ u


xباشد، وقتيمي   آنگاه ،
x


  نظر كنيم و داريم:ها صرفتوانيم از همه جزء صحيحمي 1

n n
nx x

lim x ( ... ) lim x ( )
x x nx n!n!x 
    

1 1 1 1 1
2 

  
  

  ها را نبايد منفي كنند.ا زير راديكالهها زوج است. بنابراين اين ريشهدست آوريم، چون فرجه راديكالهاي مخرج را ابتدا بهبايد ريشه  »2«گزينه  ـ10
xق)ق(غ x x      2 24 4 2  

xق)(ق x x      2 21 1 1  
  مجانب قائم دارد.  2پس اين تابع فقط 

  

)  گيريم:ابتدا از دو طرف تساوي داده شده مشتق مي  »4«گزينه  ـ11 x) f ( x x ) x ( )  22 2 2 6 1  

fچون ( )  خواهيم به دست آوريم، پس بايدرا ميx x 22  :باشد و داريم  x ( , )

x
x( x) ( )

x ( )  

   
  

12 2
2



¡¡

  

)  پس داريم: ( )) f ( ) ( ) f ( ) f ( )          2 2 2 6 2 2 12 6     
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dyريابتدا با استفاده از مشتق توابع پارامت  »3«گزينه  ـ21

dx
dرا بيابيم و سپس دوباره از آن مشتق بگيريم تا به  y

dx

2

  برسيم. 2

      t

t
d ( )t td ( )

t dt t
dxdx t t
dt






  
    

2 1
3

2 1
22 1 2

2 2 12 4
2 8 48

dy
dy tdt

dxdx t
dt


  

2 1
2  

  

yس براي پيدا كردن طول نقطه عطف كافي است، معادلهكند پطول نقطه عطف مشتق دوم تابع را صفر مي »3«گزينه  ـ31   :را حل كنيم  
  y x x y x x          23 6 1 6 6 1  

yيابيم و سپس معادله خط گذرنده از منحني در نقطه عطف را با شيباكنون عرض نقطه عطف را مي ( )   1   نويسيم:مي 4
f ( ) ( ) ( ) a a a             3 21 1 3 1 1 1 3 1 3 

)معادله خط گذرنده از نقطه عطف به مختصات  , a ) 1 ),  برابر است با: 3 )y a (x ) a a           3 4 1 3 4 1  CkL¶  
  

  لورن استفاده كنيم:ابتدا بايد كسر داده شده را تجزيه و تفكيك كنيم و سپس از بسط مك  »2«گزينه  ـ14
x x A B A(x ) B(x ) x(A B) A B

f (x)
(x )(x ) (x )(x ) x x (x ) (x ) (x ) (x )

A B
A A , B

A B

        
     
          

  
         

5 5 2 1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

1 3 6 2 12 5

  

f  پس داريم: (x)
xx x x


   

  

1
2 1 22
1 2 11 2

  

با توجه به رابطه
n

k

k

x
x


 1

1
داريم:      

k k k
kk k k k

k k
k k k k

x ( ) x ( )
( ) x x ( )x

   


 
   

  
           

2321
1 1 22 22

1 1 1 1 2 12 2 2 22 2 2 2 2 2   
kÄIM  

  

  گيري از انتگرال داريم: با استفاده از فرمول مشتق  »1«گزينه  ـ51
x x

sin sin x sinsin x
f (x)

xx x


    

1 2 21 2
2

  

  

  جزء جدولي داريم: بهگيري به روش جزءكنيم و سپس با استفاده از انتگرالابتدا تابع زير انتگرال را به صورت زير بازنويسي مي  »4«گزينه  ـ16
    t( t ) e dt 24 4      

   
t

te
(( t )( ) e )




   
2 124 4 2 ®‚Ie  

e
( e e ) ( e e ) e ( )

e e

   
            

22 2 2
2 2
5 3 54 2 5 3 3   

t

t

t

t e

e

e












2

2

2

4 4
14 2

1
4





  

  

A    »3«گزينه  ـ71 A B B(x )(x )

x x(x ) (x ) (x ) (x )

 
   

    

2
1 2 1 2

2 2 2 2
4 2

1 11 1 1 1
 

x)يعني A2خواهيم بيابيم، بايد دو طرف تساوي را در مخرجرا مي A2چون مقدار ) xمقدار xيم و سپس به جايضرب كن 21 1 .را قرار دهيم  

 xA (x )(x )(x ) ( )( )
A A

(x ) (x ) ( )

   
        

  

22 12
2 22 2 2

14 2 1 4 1 2 15
41 1 1 1

     
  

cosبا استفاده از تغيير متغير  »2«گزينه  ـ81 x u 21  :داريم  
( cos x sin x)dx du sin xdx du

du
Lnu (Ln ( cos x)) (Ln ( ) Ln ( )) ( Ln ) Ln

u



    

             2 2

2 2

1 1 1 1 2 2 
  

sinداشته باشيد كه توجه x sin x cos x2   باشد.مي 2
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aبا توجه به اينكه  »4«گزينه  ـ91
b b

a

log
log


  باشد، داريم:مي 1

x x
log t tx

x x

t log x
log ( ) t t t (t )(t )

tlog t log x

                       
    

4 42
4

4 4

1 1 41 22 3 3 3 2 1 2
2 2 16

     

   باشد.مي 2ها برابرپس مجموع جواب
  

fابتدا  »3«گزينه  ـ02

x




  باشد مشتق آن صفر شود.مي xآوريم تا قسمت دوم كه فاقددست ميرا به 

( , )f f
y cos (xy) ( ) cos (xy) xysin (xy) cos ( )

x y x

  
       

  
1 1     

  

zابتدا  »1«گزينه  ـ21

y




zيابيم و سپس از روي آنرا مي  z

x yy

 
 

2 2

2   دهيم.آوريم و در رابطه خواسته شده قرار ميرا به دست مي «

z z z
x f (x y) xf (x y) , f (x y)

y x y y

            
   

2 2
2 2 2

21 2  

xf  پس حاصل عبارت خواسته شده برابر است با: (x y) xf (x y)     2 21 2 2 1  
  

xدست آوردن اكسترمم توابع مقيد و با استفاده از قيدستفاده از روش بهبا ا  »1«گزينه  ـ22 y    داريم: 4
x yx y y x

y y y x   
      42 2 4 2 2 4 41 1  

)پس مقدار اكسترمم تابع به ازاي نقطه , )4  آيد:دست ميبه  f ( , ) ( )   24 4 16    
  

   گيري را مشخص كنيم.ابتدا بايد ناحيه انتگرال »4«گزينه  ـ23
  مشخص شود. Dكنيم تا ورود و خروج آن به ناحيهها رسم ميyخط فرضي را موازي محور

  
x xy x

I xydydx x( ) dx x dx ( ) ( )        
2 41 1 1 131 1 1 1 1

2 2 2 4 2 4 8    
  

  
  

باشد، بايد ابتدا المان داخلي قابل حل نمي yكنيم و با توجه به اينكه انتگرال داده شده نسبت بهگيري را مشخص ميابتدا ناحيه انتگرال »2«گزينه  ـ42
  قرار دهيم و داريم: dxرا

y y uy y y y u

y dy du

u y

I e dxdy e (x) dy y e dy e du

e
e (e ) (e )




   


    

    
2 33 3 2 3

2

3

1 1 1 2
3

1

1
3

1 1 1 113 3 3 3

   



  

  
  

xآوريم:         ابتدا پاسخ همگن را به دست مي »1«ـ گزينه 52 x
hy c e c xe  2 2

1 Dريشه مضاعف2 D (D ) D       2 24 4 2 2   
xبا توجه به پاسخ همگن، پاسخ خصوصي به فرم

py Ax e 2   كنيم:را در معادله جايگذاري مي pyخواهد بود. 2
x x x x x x x x

p p py y y e ( Ae Axe Ax e ) ( Axe Ax e ) Ax e e          2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 24 4 3 2 8 4 4 2 2 4 3  
x x x x x

h pAe e A y y y c e c xe x e         2 2 2 2 2 2
1 2

3 32 3 2 2  

  كنيم:اكنون شرايط اوليه را جايگذاري مي
y( ) c

y ( ) c c c

  
       

1
1 2 2

1 1
1 2 1 1




  

x x xy e xe x e y( ) e e e e        2 2 2 2 4 4 4 43 2 2 6 52  
  

y x
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  1402كارشناسي ارشد  ـمديريت مجموعه  آزمون سؤالات
  

 1ماتريس ـA

  
  
  
 
 

3 1
4 5

1 1
7



 
  

، دستگاهو را در نظر بگيريد. به ازاي چه مقاديري از 

a

a
AX

a

a

 
 
 
 
 
 

1
2
3
4

  فرد دارد؟ جواب منحصر به 

) به ازاي1  و  2به ازاي هر مقدار ( و  
) به ازاي3   و هر مقدار  4بستگي به مقادير (a1،a2،a3 وa4  .دارد  

 2حد دنباله ـ
n

n
{ sin }

n n






 1

2

2   ، كدام است؟ 1

1 (
2  2 (  3 (  4حد موجود نيست ( .  

 3مقدار ـ




x
lim ([x] [x ] [x ] [x ] [x ])


    2 3 4   ، كدام است؟ 2

1 (1  2 3  ) صفر (1  4 (2  
 4فرض كنيد ـ( , )1 yمختصات نقطه عطف تابع 1 ax bx  3 2   ماكزيمم نسبي است؟  fام نقطه، تابعباشد، در كد 2

1 (( , )2  2 (( , ) 2  3 (( , ) 2  4 (( , )2  

 5مساحت ناحيه محدود به نمودار تابع ـx
f (x) 

2

g(x)يو منحن 4
x


2

8
4

   ، كدام است؟

1 (
2
3  2 (

2
3  3 ( 

42 3  4 ( 
42 3  

 6مقدار ـ


sin x dx



2

  ، كدام است؟ 4

1 (1
4  2 (1

2  3 (1  4 (2  

 7برد تابع ـx
y Ln

x




4
4 1

  ، كدام است؟ 

1 (( , ) 1  2 (( , )  3 (( , )   4 (( , )   
 8اگر ـxf ( )

x


1 xباشد، معادله خط مجانب مايل تابع 2
h(x)

f (x)
 كدام است؟ ،    

1 (y x Ln  2  2 (y x Ln   2  3 (y x Ln   2  4 (y x Ln  2  

  1402كارشناسي ارشد  ـمديريت مجموعه آزمون پاسخنامه 

پذير باشد (دترمينان آن صفر كه يك دستگاه معادلات خطي در صورتي جواب منحصر به فرد دارد كه ماتريس ضرايب معكوسبا توجه به اين »2«گزينه  ـ1
هاي ضرب درايهبالامثلثي است، دترمينان آن برابر حاصلكه اين ماتريس را بررسي كنيم؛ از طرفي با توجه به اين Aنباشد)، كافي است دترمينان ماتريس 

  است. پس اين دستگاه همواره جواب منحصر به فرد خواهد داشت. 84مساوي وروي قطر اصلي خواهد بود كه فارغ از مقادير
  

ارزيبا توجه به هم »1«گزينه  ـ2
u

sin u u

 :به راحتي داريم          

n n n

n n n
lim sin lim lim

n n n n n
 

  

   
 

 

2 2 2

22 1 2 1 22
  

  
xابتدا چند جمله اول عبارت درون پرانتز را به ازاي »1«گزينه  ـ3   هكنيم. با فرض اينكبررسي ميx   باشد كه,     :است، خواهيم داشت  

x

x

x

lim x lim

lim x lim ( )

lim x lim ( )

















              

             

               

2 2

3 3

1

1









 



 

nتوان نتيجه گرفت كهبا توجه به روند اخير مي

x
lim x





       

2


 وn

x
lim x


 


        

2 1 1


1و با توجه به اينكه حد داده شده از حاصل 
L             تشكيل شده است، پس داريم:  xعبارت با توان فرد  1و  xعبارت با توان زوج  ( ) ( )    1 1 1 1     
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كند، مشتق دوم در اين يكه در معادله تابع صدق ماي است، علاوه بر اينبا توجه به اينكه نقطه مورد نظر نقطه عطف يك تابع چندجمله »3«گزينه  ـ4
  صفر خواهد بود. يعني داريم: نقطه حتماً

( , )

( )( , )

y ax bx a b a b ( )

y ax bx y ax b b b a





          

             

113 2

1112
2 1 2 1 1

3 2 6 2 6 2 3 4
 

yپس تابع به صورت x x  3 24 3 y,       است و براي پيدا كردن نقاط اكسترمم داريم:  2 x x x( x ) x        2 112 6 6 2 1 2   
xنقطه فقط 2نيازي به بررسي نوع نقاط اكسترمم نيست، زيرا در بين اين    ها وجود دارد كه به ازاي آندر گزينهy    است. 2

  
  آوريم:تابع را به دست مي 2ابتدا نقاط برخورد  »3«گزينه  ـ5

x
f (x) g(x) (x ) x (x )(x ) x ,

x
             



2
2 2 2 2 2

2
8 4 32 4 8 2 24 4

  

f]حالا كافي است قدرمطلق حاصل انتگرال (x) g(x)]dx



2
  را محاسبه كنيم: 2

x x x x
I ( )dx ( )dx ( tan ) ( tan ) ( ) S

x x

 



               

  
2 2 32 2 21 1

2 22
8 8 8 8 2 4 42 2 2 4 1 2 4 2 24 4 12 2 2 12 3 4 3 34 4 

 

  
xبراي حل اين انتگرال ابتدا از تغيير متغير »4«گزينه  ـ6 t گيريم:كمك مي  

x t dx tdt I sin xdx sin t( tdt) t sin tdt
  

          

2
2 4 2 22 2 2 

  كنيم: حل مي دست آمده را با جدول جزء به جزءانتگرال به

I ( t cos t sin t) [( ) ( )]


       22 2 1 2


    
 
  

  

  حتي با روش مستقيم محاسبه برد خواهيم داشت:به را  »2«گزينه  ـ7

y

y
x y y y y y

y

e y y

x x x e
y Ln Ln e e x e x x ( e ) e x

x x x e

e e y Ln y





            
   

        







 
2

4 4 4 22 2 4 2 4 4 2 2 4
4 4 4 2

2 2

1 121 1 1 1

1 1 2 1

  

  
fابتدا معادله تابع  »4«گزينه  ـ8 (x) را با تغيير متغيرt

x


  دهيم:را تشكيل مي h(x)در تابع داده شده محاسبه كرده و سپس تابع 1

t x
x tx t x

x

x x
f ( ) f (t) f (x) h(x)

x f (x)

  
       

1 1 1 1

1
1 2 2 2

2
  

yحالا با فرض اينكه ax b :خط مجانب مايل اين تابع باشد، خواهيم داشت  

      x

x x x x x x
x x x

x

h(x) x
a lim lim lim , b lim [h(x) ax] lim [ x] lim x[ ]

x x      
          

1

1 1 1
1 1 12 1 1

2
2 2 2

  

  كنيم:عمل مي مقابلصورت  مبهم است. براي رفع ابهام از اين حد به حد به دست آمده به فرم
uln ux xe ; e u





 
1 1 2

2 1  

x

x x x x
x x x x

( Ln ) LnxL lim x( ) lim x ( ) lim x[ ] lim Ln y x Ln
   

  
         

1

1 1 1 1

11 1 21 1 2 21 2 2
2 2 2 2

 

  
  

sin t   t 

cos t  1  
sin t    

+

-
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  1402كارشناسي ارشد  آزمون مجموعه حسابداري ـ سؤالات 
  

 116در يك تصاعد هندسي، مجموع شش جمله اول ـ
   است. قدر نسبت اين تصاعد، چند است؟  برابر مجموع سه جمله اول آن 125

1 (
5
4  2 (

4
5  3 (4

5  4 (5
4  

 2هرگاه ـa i j k   3 2 2
   وb i j k  

   يباشد، بردار عمود بر بردارها( a b)2  و(a b) 2 كدام است؟ ،  

1 (( , , )
2 2

2 2  2 (( , )
2 2

2 2  3 (( , , )
 2 2

2 2   4 (( , , )
2 2 2

2 2 2  

 3برد تابع ـf (x) Ln x e  3 24
  ، كدام است؟ 3

1 ( , 1  2 (,
 
  

21
3

  3 (,
 
  

2
3

  4 ( , 2  

 4مقدار دترمينان ماتريس ـ

sin tg cos

cos sin

cos tg

  


 

 

36 36 36
136 36
136 36

  ، كدام است؟ 

1 (sin tg sin
  
12 36 36  2 (tg sin

 3
36 18  3 (tg cos

 
36   ) صفر 4  18

 5حد دنباله ـ{ }
n n n n

  
  2 2 2

1 1 1
1 2

 كدام است؟ ،   

  ) وجود ندارد. 1  3 (1  4) 2  ) صفر 1

 6حاصل ـ
x

x | x |
lim

| x |

  


2

1
1 1

  ، كدام است؟ 1
1 (3  2 (/2 29  3 (/2 99  4 (3  

 7تعداد نقاط ناپيوستگي تابع ـ
[ x] x

f (x) x x

  
    



2
2




 IÀI]oÄIw
  ، كدام است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 8در خصوص نقاط بحراني تابع دو متغيره ـz x y x x y    3 3 23 9   رد درست است؟ ، كدام مو3

  ) داراي دو نقطه زيني، يك ماكزيمم و يك مينيمم است. 2  يك ماكزيمم و يك مينيمم است.  ) داراي يك نقطه زيني،1
  ) داراي يك نقطه زيني، يك ماكزيمم و دو مينيمم است. 4  ) داراي يك نقطه زيني، دو ماكزيمم و يك مينيمم است. 3

 9در تابع ـ x x x
f (x)

ax b x

   
 

3 1
1

f، مقدار ( )   اند؟ كدام bو  aموجود است. مقادير  1

1 (b , a  1 4  2 (b , a  2 4  3 (b , a   2 4  4 (b , a   1 4  

 10وسيله توابع تقاضايهدر شرايط انحصاري مقدار فروش و قيمت متناظر آن ب ـx
y x  

2
14 Mcو هزينه نهايي 3 x 4  اي تعيـين  گونـه  بـه

   كننده كدام است؟ گردد كه سود حداكثر شود. در اين شرايط، مازاد مصرفمي

1 (34
9  2 (34

3  3 (64
3  4 (226

9  

 11صورتفرض كنيد تابع هزينه به ـf (x) x x ax  3    كدام است؟  aباشد، مقدار  24باشد. اگر تابع متوسط هزينه داراي مينيمم  24
1 (16  2 (2  3 (24  4 (28  
 12ميليـون   25دست آوردن سـود  درصد است. اگر سود فعلي شركت ده ميليون ريال باشد، اين شركت براي به 17افزايش سود سالانه يك شركت  ـ

  ريال، چند سال زمان لازم دارد؟ 

1 (Ln /

Ln /

1 17
2 5  2 (Ln /

/ Ln /
2 5

1 17 83  3 (Ln

Ln 
25
1  4 (Ln /

Ln /

2 5
1 17  
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 13مقدار ـx Ln xdx 3   كدام است؟ 2

1 (x Ln x x c 4 41 124 16  2 (x Ln x x c 4 41 124 16  3 (x Ln x x c 4 41 1216 4  4 (x Ln x x c 4 41 1216 4  

 14محصور بين نمودارمساحت  ـf (x) (x )(x )  1    و محورهاي مختصات در ربع چهارم، برابر كدام مورد است؟  3

1 (1
3  2 (3

5  3 (5
3  4 (13

3  

 15حاصل عبارت مختلط ـ( )
i 

122
1    ، كدام است؟ 3

1 (( i)
1 1 3128  2 (( i)




1 1 3128  3 (( i)



1 1 364  4 (( i)

1 1 364  

  
  1402كارشناسي ارشد  پاسخنامه آزمون مجموعه حسابداري ـ

  
  جمله اول يك تصاعد هندسي خواهيم داشت:  nتايپي دارد. با توجه به رابطه مجموع سؤال غلط  »ها صحيح نيست.هيچ كدام از گزينه« ـ1

n

n

a ( q )
a ( q ) S qq

S q q
q S a ( q ) q

q


 

         
  



6
1

6
3 31 6

3 33 1

1
1 1 16 1 91 11 125 1251 1

1

  

ها صحيح يك از گزينهاست، ولي صورت اين كسر ريشه صحيح ندارد. پس هيچ 5خوريم كه مخرج اين كسر داراي ريشه سوم حالا به اين مشكل برمي

61رسد نظر طراح محترم عددمعكوس به نظر مي كمي مهندسي با باشد. ولينمي
qدر صورت سؤال بوده است كه در اين صورت 125  3 64

qو  125  
4
5 

  .) صحيح است (سازمان سنجش نيز اين گزينه را صحيح اعلام كرده است!)2خواهد بود و گزينه (
  

a                  دهيم:ابتدا بردارهاي مورد اشاره را تشكيل مي »1«گزينه  ـ2 b ( , , ) ( , , )         2 6 1 4 1 4 1 5 5 5
  

a b ( , , ) ( , , )        2 3 2 2 2 2 2 5
   

  دانيم برداري كه بر دو بردار عمود باشد همان ضرب خارجي دو بردار است، پس داريم:مي
i j k

n ( , , ) ( , , ) ( , , ) ( , , )        


2 25 5 5 5 5 5 5 25 25 2 25

  

     
 

  

  
  براي محاسبه برد اين تابع كافي است آن را به صورت زير بازنويسي كنيم:  »1«گزينه  ـ3

y y

yy y

f (x) y Ln x e y Ln (x e) Ln (x e) Ln (x e) y x e e

x e e e e y y y

 

 

                 

            



 

2

2 2

1
3 2 2 2 2 2 2 2 4 33

2 4 3 4 3 2 2

4 4 4 1 4 33 3 3 3
4 3 1 1 1

  

  
  به راحتي با بسط دترمينان ماتريس نسبت به سطر اول داريم: »4«گزينه  ـ4

sin tan cos

cos sin sin (tan sin ) tan (cos tan sin cos ) cos (cos cos )

cos tan

sin
sin (tan sin ) cos (tan sin )

cos

  


            
       

 


     

     


36 36 36
136 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36
136 36

36
36 36 36 36 36 36

36


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  كنيم:براي محاسبه اين حد از قضيه ساندويچ به صورت زير عمل مي  »3«گزينه  ـ5

n n n

k k k

n n

n n nk k

n n

; k n
n n n k n

n n n k n

n n n n
lim lim lim

n n n k n n n n k n
n n

lim L lim L L
n n

  

   



 

   
  

 
  

    
     

       

  

 

2 2 2

2 2 21 1 1

2 2 2 2 2 21 1

1 1 1 1
1

1 1 1
1

1 1
1 1

1 1 1

  

  

  كنيم:محاسبه ميسؤال غلط تايپي دارد. با توجه به وجود قدرمطلق حد چپ و راست را جداگانه  »ها صحيح نيست.كدام از گزينههيچ« ـ6

x x x x

x x x x

x | x | x (x ) (x )(x ) (x ) (x )
lim lim lim lim

| x | (x ) (x )

x | x | x (x ) (x )(x ) (x ) (x )
lim lim lim lim

| x | (x ) (x )

   

   

   

   

           
   

  

           
    

     

2 2

1 1 1 1
2 2

1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 31 1 1 1

  

رسد نظر طراح محترم فقط حد چپ كنيد حد چپ و راست با هم مساوي نيستند و تابع در اين نقطه حد ندارد، اما به نظر ميگونه كه ملاحظه ميهمان
  را صحيح اعلام كرده است!). )1) صحيح است (سازمان سنجش نيز گزينه (1تابع در اين نقطه است كه در اين صورت گزينه (

  

  كنيم:ها، وضعيت پيوستگي تابع را در اين نقاط بررسي مينقطه انفصال بين ضابطه 3با توجه به وجود  »3«گزينه  ـ7

x x x

x x x x

x x x

lim f (x) f ( ) ; lim f (x) lim x

lim f (x) lim x f ( ) ; lim f (x) lim x

lim f (x) ; lim f (x) lim x f ( )

  

   

  

  


   


  

     

              

            

2 2 2

2 2 2

2 2

1

2 2 2
   



  



  

  نقطه تابع ناپيوسته است. 3كنيد در هر گونه كه ملاحظه ميهمان
uدانيم تابعها به دست آوريم. ميها را در بازه تعريف آنبايد نقاط ناپيوستگي هريك از ضابطهاز طرفي     در نقاطي كهu هاي مقدار صحيح (غير از ريشه

)كند ناپيوسته است. در بازه) اختيار ميuمرتبه زوج تابع  , ]2به جز دو نقطهكه قبلاً بررسي كرديم، 2وx  xنيز نقطه ناپيوستگي 1   است. تابعx 
  نقطه ناپيوستگي دارد. 4ي تعريف پيوسته است. پس در كل تابع جاي درون بازهدر همه

  

  آوريم:ابتدا نقاط بحراني تابع را به دست مي »2«گزينه  ـ8

x

y

A ( , )

z x x (x x ) (x )(x ) x , B( , )

C( , )z y (y ) (y )(y ) y ,
D( , )

 
                               


2 2

2 2

1 1
3 6 9 3 2 3 3 3 1 1 3 1 1

3 13 3 3 1 3 1 1 1 1
3 1




  

xx  حالا با كمك مبين دلتا خواهيم داشت: yy xyz z z   2  
A

xx
B xx

yy
C xx

xy
D

( )( )
z x

( )( ) ; z
z y

( )( ) ; z
z ( )( )





 

                                      

6 6 6 726 6 6 6 6 72 126 18 6 6 72 12
18 6 6 72

 

  پس تابع دو نقطه زيني، يك نقطه مينيمم و يك نقطه ماكزيمم نسبي دارد.
  

xبا توجه به اينكه مشتق تابع در نقطه »2«گزينه  ـ9    موجود است، پس بايد در اين نقطه پيوسته باشد: 1

x x

x x x
f (x) , lim f (x) f ( ) lim f (x) , a b a b

ax b x   

            
 

3

1 1
1 1 1 1 1 1 2
1

  

  از طرفي در اين نقطه مشتق چپ و راست موجود و با هم برابر هستند:

a b

x ; x
f (x)

a ; x

f ( ) f ( ) a a b  

    


         

2

2

3 1 1
1

1 1 3 1 4 2
  



  

498 

1402 كارشناسي ارشدسؤالات و پاسخنامه آزمون   كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

P(x)             نويسيم.ابتدا تابع سود را مي »1«گزينه  ـ10 R(x) C(x)   

xضرب تابع قيمت تقاضا در تعداد كالا است، داريم:         حاصل (R(x))با توجه به  اينكه تابع درآمد x
R(x) xy x( x ) x x      

2 3
214 143 3  

دهيم. توجه داشته باشيد كه مشتق تابع هزينه همان شود، از آن مشتق گرفته و مساوي صفر قرار مي حالا براي اينكه تابع سود طبق گفته سؤال حداكثر
  تابع هزينه نهايي خواهد بود و داريم:


x

e e
Mc

P (x) R (x) C (x) x x ( x) x x ( x)( x) x y                    2 2 3214 2 4 1 3 5 2 2 3  

  كننده خواهيم داشت:با توجه به مقادير نقطه تعادل و رابطه مازاد مصرف
ex

e
x x x

CS (y y )dx ( x )dx ( x )             
2 2 32 232 1 2 4 8 3414 3 3 3 2 9 3 2 9 9 

   

  
  با توجه به رابطه تابع متوسط هزينه (كه با متوسط تابع هزينه تفاوت دارد) خواهيم داشت: »4«گزينه  ـ11

f (x) x x ax dAC
AC x x a x x AC ( ) a a

x x dx

 
                 

3 2
2 24 4 2 4 2 2 4 2 24 28  

  
  به راحتي با كمك رابطه سود تصاعدي داريم: »4«گزينه  ـ12

Lnn n n n
n

Ln /
p ( r) p ( / ) / / Ln / Ln / nLn / Ln / n

Ln /
             

25 2 51 25 1 17 1 1 17 2 5 1 17 2 5 1 17 2 51 1 17  


  

 
  كنيم:براي حل اين انتگرال از روش جزء به جزء به صورت زير استفاده مي »2«گزينه  ـ13

I x Ln xdx

dx x
u Ln x du , x dx dv v

x

x x dx
I Ln x x Ln x x dx x Ln x x c

x



     

      



 

3

43

4 4 4 3 4 4

2

2 4
1 1 1 12 2 24 4 4 4 4 16

  

  
   »3«گزينه  ـ14

  با توجه به شكل تابع واضح است كه بايد انتگرال زير را محاسبه كنيم:
S [ (x )(x )]dx (x x )dx

x
( x ) ( )

       

        

  




1 1 2

3 12

1 3 2 3

1 53 1 33 3 3

  

  
  

  جواب صحيح وجود ندارد. كافي است عدد مختلط در مخرج را به فرم قطبي بنويسيم. در اين صورت داريم: »ها صحيح نيست.كدام از گزينههيچ« ـ15
i i

i
i

i

i e e

e
( ) ( ) ( ) e

i
e

 




 


    

   
 

2 2
3 3

2
312 12 12 8

2 6
3

1 3 1 3 2

2 2 1 1
641 3 2 2

2

  

 ) را صحيح اعلام كرده است!2ندارد، اما سازمان سنجش گزينه ( ها وجودكنيد جواب صحيح در بين گزينهطور كه ملاحظه ميهمان
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  1402آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد سؤالات   

 1فرض كنيد  ـz i 5 z. مقدار 11

z




2
  ، كدام است؟2

1 (2 1   2 (3 1   3 (2   4 (3   

 2دامنة تابع  ـx ln(x )
f (x)

| x |






2
3

4
3

  ، كدام است؟

1 (( , )2   2 (( , )3   3 (( , ) ( , )2 3 3   4 ([ , ) ( , )2 3 3   

 3مقدار  ـ
x

x
lim

x x

 



2
22

5 3
2

  ، كدام است؟

1 (1
3   2 (1

2   3 (2
3   4 (1  

 4مقدار  ـx

x
lim (cosx x)




1
2


  ، كدام است؟

   e  4 (e2) 3  1) 2  ) صفر1
 5كنيد  فرض ـf پذير و تابعي مشتقg(x) sin x cosx ; x ,

       4 f. اگر 4 (g(x)) x 1 آنگاه ،f ( )   ، كدام است؟1

1 (2
4   2 (1

2   3 (2   4 (2  

 6ضريب ـx2 لورن تابع در بسط مكx3   ، كدام است؟1

1 (2
9   2 (1

9   3 (
1
9   4 (

2
9   

 7اگر ـx y xy  3 3 )و در همسايگي 1 , )1 1 ،y  تابعي ازx باشد، مقدارy ( )   ، كدام است؟1
1 (7   2 (/3 5   3 (1   4 (5/3  
 8تعداد نقاطي كه تابع  ـf (x) (x )(x )(x )   2 4 81 1   مم نسبي باشد، كدام است؟در آن اكستر 1

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 9روية  ـf (x,y) x y xy  3 3   در كدام نقطه، مينيمم نسبي است؟ 3

1 (( , )    2 (( , )1 1   3 (( , )1    4 (( , )1 1   

 10نيدفرض ك ـxyf (x,y,z) xcos(y) ysin(z) ze   مقدار ،f f
sin( ) ( , , ) ( , , )

y x z y

 
 
   

2 2
1 1 1 1 1  كدام است؟  

1 (1   2 (1  3 (e 1   4 (e 1   
 11فرض كنيد  ـx tG(x) xe dt 

2


G، مقدار  ( ) G( ) 1   كدام است؟ ،1

) 2  ) صفر1
e

1
2   3 (

e

1   4 (e

2   

 12مقدار  ـln xe dx
2 1


  ، كدام است؟

1 (
2 2   2 (

1 4   3 (
2 2   4 (

1 4   

 13فرض كنيد  ـx
I dx

x





21
4

1
1

  ، كدام مورد، درست است؟

1 (I 
1
2   2 (I 

1 12   3 (I 1   4 (I 1   

 14صورت يك واحد توليدي بهتابع هزينة نهايي  ـf (x) (x )(x )  1 هزار واحد پول باشد، هزينـة كـل    1است. اگر هزينه كل در سال اول برابر 2
  توليد در سال دوم، تقريباً چند هزار واحد پول است؟

1 (4  2 (83/11  3 (83/13  4 (4   
 15حت ناحية محدود به سهميمسا ـy x 2 2 yو خط 2 x    ، كدام است؟5

1 (24  2 (27  3 (18  4 (8  
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 16اگر ـA   يك ماتريسn n  است؟ ( نادرستباشد، كدام موردA ماتريس  ترانهادةA (.است  
1 (A A .2  متقارن است (A A .3  متقارن است (AA  .4  متقارن است (A A .متقارن است  

 17دترمينان ماتريس  ـ
x x

x

 
 
 
   

4 3
3 2 1


  تواند از عناصر آن انتخاب شود، كدام است؟مي xاي كه ين مجموعهترصفر است. بزرگ 

1 (    2 ( ,7   3 ( ,1   4 ( , ,1 7   

 18ماتريس ـA

 
  
   
 
 

4
1 1

1
1 7 5 3

  
 


دستگاه چه مقداررا در نظر بگيريد. به ازاي  

a

a
AX

a

a

 
 
   
 
  

1
2
3
4

aبه ازاي هر  ,a ,a ,a 1 2 3 4 ؟فرد دارد، جواب منحصربه  

1 (     2به ازاي هر مقدار (   
a) بستگي به مقادير4  دارد. ) بستگي به مقدار3 ,a ,a ,a1 2 3   دارد.  4
 19فرض كنيد ـV ( , , ) 1 1 4 5

،

V ( , , )2 2 1 3 ،V ( , , ) 3 1 1 1

 وV V V ( , , )     1 2 3 1 1 1
  مقدار .كدام است؟ ،  

1 (14
15   2 (11

15   3 (
7

15   4 (
11
15   

 20ضرب مقادير ويژة ماتريسحاصل ـA a

 
   
  

2 1 4
1 3
4 3 

  ، كدام است؟ aجمع مقادير ويژة آن است. مقدار دو برابر حاصل 

1 (9   2 (
1
9   3 (1

9   4 (9  
  
  

  1402آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد پاسخنامه           
z        به راحتي با تشكيل عبارت كسري و محاسبه اندازه عدد مختلط حاصل داريم:   »4«گزينه  ـ1 i

z i

  
   

  
2 7 11 49 11 6 32 3 11 9 11 2




  
  

  با توجه به قواعد مربوط به دامنه انواع مختلف توابع، در تابع اصلي داده شده داريم:  »3«گزينه  ـ2

( )

( )

f

x x ( )

x x x ( )

| x | | x | x ( )

( ), ( ) D ( , ) ( , )

 

     

     

  

12 2

1
3

1

4 4 2 2

3 3 3 3
2 3 2 3 3








  

  

حد داده شده به فرم  »1«گزينه  ـ3


  ي با استفاده از قاعده هوپيتال داريم:مبهم است. در نتيجه به راحت 

x x

x

x xHOPlim lim
xx x 

    
 

2 2
22 2

2
5 3 15 4 5

2 2 4 2 32
  

  

ارزيمبهم است. در نتيجه به راحتي با استفاده از هم 1حد داده شده به فرم »4«گزينه  ـ4
u

v v(u )

v
u e






1 1 :داريم 

( x x ) x(cos x x )
xx x

x x x x
lim (cos x x) lim e lim e lim e e

   

     

   
  

21 1 11 1 1 2 1 22 1 22 22
   

   
  

              گيريم: ابتدا از تابع تركيبي داده شده مشتق مي روش اول:  »2«گزينه  ـ5
d

dxf (g(x)) x g (x)f (g(x))
x

    


11
2 1

  

g(x)دهيمحالا قرار مي 1 كنيم: و معادله حاصل را حل مي                   
[ , ]

g(x) sin x cos x x

 


    4 41   

g ( )f ( ) f ( )
g ( )

g (x) cos x sin x g ( ) f ( )

    


       

1 11 1 22 1
11 1 2





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                گيريم:   ابتدا از تابع تركيبي داده شده مشتق ميروش دوم: 
d

dx
f (g(x)) x g (x)f (g(x))

x
    


11

2 1
  

g(x)دهيمحالا قرار مي 1 كنيم:و معادله حاصل را حل مي  
[ , ]

g (x) sin x cos x (sin x cos x) sin x cos x sin x cos x sin x cos x sin x x

 



             2 2 2 4 4

1
1 2 1 2 2   

  بي داريم: حالا با جايگذاري در مشتق تابع تركي

g ( )f ( ) f ( )
g ( )

g (x) cos x sin x g ( ) f ( )

    


       

1 11 1 22 1
11 1 2






 

  
  ارزي برنولي تابع داده شده داريم:لورن يا همان همبا استفاده از رابطه بسط مك  »3«گزينه  ـ6

x x
x ( x) x ( ) x x          

1 2
23 3 1 1 1 1 11 1 1 1 13 3 3 2 3 9   

  
  ف رابطه داده شده داريم: با استفاده از مشتق ضمني از دو طر »1«گزينه  ـ7

d
(x,y) ( , )dx

d
(x,y,y ) ( , , )dx

x y xy

x y y y xy y y y

x y(y ) y y y y xy y y y



  

  

              

                     

3 3

112 2

11 12 2

1

3 3 3 3 1 1

6 6 3 6 6 3 2 7

  

 
  كنيم. سؤال را به دو روش حل مي  »2«گزينه  ـ8

  كنيم:كنيم براي اين كار از اتحاد مزدوج استفاده ميدر اولين گام تابع را ساده مي روش اول:
f (x) (x )(x )(x ) (x )(x )(x )(x )(x )(x )

(x )(x )(x )(x )(x )(x )(x )(x )(x ) (x ) (x ) (x )(x )

          

              

2 4 8 2 2 4 4

2 2 4 3 3 2 4
1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
  

  قضايايي بايد كمك بگيريم: براي حل سؤال از
تابع دقيقاً يك اكسترمم نسبي وجود دارد. پس تا اينجا وجود يك اكسترمم نسبي براي اين تابع قطعي است  متوالياي بين هر دو ريشه ـ در هر چندجمله1

xيعني بين 1وx  1 ترمم نسبي داريم. هاي تابع هستند يك اكسكه ريشه   
nnضربـ اگر معادله يك تابع داراي حاصل2 (x a)  2 xگاهآن ،باشد « aضربطول نقطه اكسترمم است ولي اگر تابع داراي حاصلn(x a)  2 باشد،  1
xگاهآن aما امكان دارد بعضي از داوطلبان اين قضايا را حضورذهن نداشته باشند به همين دليل توضيحات مفصلي در قسمت طول نقطه عطف است. ا

xذيل ارائه شده است كه چرا  1 ابتدا از تابع مشتق بگيريم:   بايد . براي اين كار تابع نيستنقطه اكسترمم نسبي      
f (x) (x )(x )(x ) f (x) x(x )(x ) x (x )(x ) x (x )(x )             2 4 8 4 8 3 2 8 7 4 21 1 1 2 1 1 4 1 1 8 1 1  

fگيري بايد بررسي كنيم كه علامتبعد از مشتق (x) درx 1 براي اين كار بايد مشخص كنيم كه علامت ،داراي چه وضعيتي استf (x) به ازايx 1 
xو 1 با توجه به توضيحات داده شده در ابتدا به سراغ .باشده صورتي ميبه چx 1 فرض كنيم ، در اين حالت بهتر استرويممي/ 1 1 واضح است  ،1

)مقدارهاي  / )41 1 1،( / )21 1 )و 1 / )81 1 پس نتيجه تر از صفر است، ز صفر همواره بزرگتر اتر از صفر است چون جمع سه مقدار بزرگهمواره بزرگ 1
fگيريم مقدارمي ( / ) 1 /با فرض .تر از صفر استهمواره بزرگ 1 1 1 fگيريمكه درنظر گرفتيم نتيجه مي 1 ( ) 1 .  در حالت بعدي فرض كنيم

/ 1 99، شود كه مقدارهايبا يك محاسبه ساده مشخص مي(( / ) )299 1،(( / ) )499 1 و(( / ) )899 1 فقط مقدارهاي و منفي هستند 
( / )2 99 ،( / )34 99 و( / )38 99از طرفي ضرب دو مقدار منفي در يك مقدار مثبت همواره مقداري بزرگتر از صفر است ،باشندتر از صفر ميتماماً بزرگ، 

fپس مقدار ( / ) 99 چون فرض كرديم ،باشدتر از صفر ميهمواره بزرگ/ 1 99 گيريمينتيجه مf ( ) 1  چونf ( ) 1  وf ( ) 1   پس در
xهمسايگي 1 در نتيجه نمودار تابع ،تغيير علامت نداريمf (x) درx 1 كنيم كه نمودار تابعبه همين ترتيب ثابت مي .باشدداراي اكسترمم نميf (x) 

xدر  1 .داراي اكسترمم نيست  
) نتيجه گرفتيم تابع در بازه1طوركه از قضيه (همان ,1 xيمبينطور كه در ضابطه مشتق تابع مييك اكسترمم نسبي دارد. همان 1    ريشه مشتق است

  كنيم:   باشد. براي بررسي بيشتر به شكل زير عمل ميو اين نقطه اكسترمم نسبي مي
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xكنيمكار فرض ميبراي اين /  1  ازايگيريم بهو نتيجه ميx / 1 مقادير(x )2 1،(x )4 x)و 1 )8  همگي منفي هستند ولي يك 1
هاي ايجملهپس مجموع سه ،شودره مثبت ميكه ضرب دو مقدار منفي در يك مقدار مثبت هموابا توجه به اين .شوندتماماً مثبت مي x78وx2،x34هايايجمله

fايجاد شده در (x) به عبارت ديگر .همواره مثبت خواهد بودf ( )   كنيمحال فرض ميx /   1   كنيم و نتيجه و مثل توضيحات بالا عمل مي
fگيريممي ( )  . به توجه به تغييرات علامت در همسايگيx   گيريمنتيجه ميx   يك اكسترمم نسبي براي نمودار تابعf (x) باشد.مي  

طلبان نسبت به اين قضايا حضور ذهن نداشته باشند، روش دومي ودادر روش اول از دو قضيه استفاده شده است؛ چون اين امكان وجود دارد كه روش دوم: 
fبه ضابطه .اي تسلط كافي داشته باشدارائه شده است. البته در اين روش داوطلب بايد در رسم نمودارهاي چندجمله (x)توجه كنيد:  

  f (x) (x ) (x ) (x )(x )    3 3 2 41 1 1 1  
fتابع (x)و1داراي دو ريشه ساده1 استصورت مقابل باشد و نمودار آن بهمي:  

باشد و در اينجا مشتق صفر است و با توجه به نمودار تابع فقط در يك نقطه خط مماس بر منحني افقي مي 
  باشد. نقطه اكسترمم نسبي تابع مي

  
 

x                      آوريم:ابتدا نقاط بحراني تابع را به دست مي  »2«گزينه  ـ9

y

f x y A( , )

B( , )f y x

     
   

  



2

2
3 3

1 13 3
  

  حالا براي تشخيص نقطه اكسترمم كافي است مبين دلتا را در اين نقاط بررسي كنيم. مبين دلتا در نقاط اكسترمم مثبت خواهد بود:

xx
A

yy xx yy xy
B

xy

f x

f y f f (f ) xy

f


                

2
6 96 36 9 27

3




  

  
  با توجه به قواعد مشتق جزئي داريم:  »3«گزينه  ـ10

( , , )xy xy xy

( , , )xy xy

f f f
( ) (cos y zye ) sin y ze xyze sin

y x y x y y x

f f f
( ) ( x sin y sin z zxe ) cos z xe e

z y z y z z y

f f
sin ( , , ) ( , , ) e

y x z y

    
         

      

    
           

      

 
    

   

2 211

2 211

2 2

1

1

1 1 1 1 1 1





 

  

  
Gبراي محاسبه »3«گزينه  ـ11 ( )   كنيم:گيري از انتگرال استفاده مياز قاعده تعميم يافته مشتق 1

x xt t x tG (x) xe (xe )dt xe e dt
x

       
 

2 2 2 2

 
 

           حالا با جايگذاري در رابطه فوق و تابع اوليه داريم: 
t

t

G ( ) e e dt
G ( ) G( ) e

G( ) e dt

 





      







2

2

11
1

1

1
1 1

1





  

  
xeبراي حل اين انتگرال از تغيير متغير  »3«گزينه  ـ12 t    كنيم. در اين صورت داريم:استفاده مي 21

ln x

x x

I e dx

tdt
e t e dx tdt dx

t

tdt ( t )dt
I t ( )dt (t tan t) ( )

t t t



 

     


   
         

  



  

2

2
2

21 1 1 11
2 2 2

1

21 2
1

2 1 1 12 2 1 2 2 1 24 21 1 1



  

 

  
  ها داريم:به راحتي با توجه به بازه انتگرال »4«گزينه  ـ13

x x x
x x x x x dx dx dx

x x x

  
               

      
 

2 2 21 1 14 2 4 2
4 4 4

1 1 11 1 1 1 1 1 1
1 1 1

´ÄoÃ¬Â¶ −Ho«TºH ¸Ã o‡ pH
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  ) است، داريم:Mcبا توجه به هزينه كل انتگرال تابع هزينه نهايي ( »2«گزينه  ـ14
x x

F(x) (x )(x )dx (x x )dx x C

F( ) C C

F( ) / /

         

       


           

 
3 2

21 2 2 23 2
1 1 51 2 1 123 2 6
8 4 5 16 5 112 4 12 1 1 1 1 83 11 833 2 6 6 6



  

  

  

  كنيم:ها را رسم ميدست آورده و نمودار آنابتدا نقاط تقاطع دو تابع را به »3«گزينه  ـ15
x yy x y y y y y (y )(y ) y ,                  52 2 22 2 2 1 2 2 8 2 8 4 2 2 4   

 زيرها منظم است، مساحت اين ناحيه به صورت xگيري در راستاي محور كه ناحيه انتگرالبا توجه به اين
  قابل محاسبه است:

b

a

y y
S (x x )dy (y )dy ( y )dy

y y
( y) ( ) ( )

 




        


                   

  
2 24 4

2 1 2 2
3 2 4

2

25 42 2
64 16 8 4 724 16 8 24 6 12 3 186 2 6 2 6 2 6 

  

  
  

A)  كنيم:ها را بررسي ميهريك از گزينه  »4«گزينه  ـ16 A ) A (A ) A A A A              
(A A) A (A ) A A

(AA ) (A ) A AA

(A A ) A (A ) A A (A A )

      
      
             

  

  ) نادرست است.4شود گزينه (گونه كه ملاحظه ميهمان
  

  كنيم:مينان ماتريس را با بسط نسبت به سطر اول محاسبه ميدتر »3«گزينه  ـ17
x x

x x ( x) x( x) x x x(x ) x ,              
 


  24 3 3 2 4 3 1 1

3 2 1
  

  

پذير باشد (دترمينان آن صفر فرد دارد كه ماتريس ضرايب معكوسكه يك دستگاه معادلات خطي در صورتي جواب منحصربهبا توجه به اين »1«گزينه  ـ18
هاي ضرب درايهمثلثي است، دترمينان آن برابر حاصلكه اين ماتريس پايينرا بررسي كنيم؛ از طرفي با توجه به اين Aست دترمينان ماتريس نباشد)، كافي

كهاست. پس درصورتي 12روي قطر اصلي خواهد بود كه برابر   فرد خواهد داشت.صربهاين دستگاه همواره جواب منح  
  

            كنيم:ابتدا معادله داده شده را به صورت ماتريسي بازنويسي مي »4«گزينه  ـ19
      
            
          

1 2 1 1
4 1 1 1
5 3 1 1

  

)  حالا با استفاده از روش كرامر داريم: ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )



      
    

       


1 2 1
4 1 1
5 3 1 1 1 3 2 4 5 1 12 5 11
1 2 1 1 1 3 2 4 5 1 12 5 15

4 1 1
5 3 1

  

  

هاي روي قطر اصلي است، ها نيز برابر مجموع درايهجمع آنضرب مقادير ويژه يك ماتريس برابر دترمينان آن ماتريس بوده و حاصلحاصل »3«گزينه  ـ20
,پس با فرض اينكه ,  3 2   باشد، داريم: Aمقادير ويژه ماتريس  1

a ( ) ( ) ( a) a

a a ( a) a a a

           

                

1 2 3

1 2 3

2 1 4
1 3 2 9 1 12 4 3 4 6 16
4 3

12 6 16 2 2 4 2 18 2 9

 
 
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